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1

   直接会う術がなくSNS上でのやりとりが主流になってきています。
  画面越しではあるけれど友だちの声や顔が見られるのは、安心する要素でもあります。
  一方で、SNSを利用する場面が増えたことで、非常識な投稿(例えば今時期に不要不急の外出をしている等)や誰かの言動に対し
て誹謗中傷が殺到するタイムライン等を見る機会も増え、若干「SNS疲れ」を感じています。
  情報を選択しているとはいえ意図せず不快な情報が目に入ることも多々あり少しずつストレスが蓄積されています。
  危機が迫ると人間の本性が表れると言いますが、人の見たくない一面を見てしまったようで悲しくなります。
  現状からSNSをきっぱり断つのは難しく、他の手段も限られてくるためこの問題を解決するのは私一人では到底できません。
 一刻でも早くコロナの感染拡大が収束に向かい、適切なSNSとの付き合い方に戻ることを祈るばかりです。

2

 岐阜薬科大学は4/13から授業をはじめると言っていたにも関わらず、結局5/7に延期しました。もっと早く言ってもらえたら、春休み
で2月のはじめから実家にいたので、リスクの高い岐阜に戻ることはしなかったです。
 
 また、4/13から4/20に延期が決まって随分経ってから5/7に延期になりました。他の大学はもっと早く、5月からの開始を発表してい
たのに、岐阜薬科大学は情報を発表するのがとても遅く、紛らわしかったです。判断をもっとはやく下してほしいです。

 4/13からオンライン講義を始めるため、すぐにネット環境を整えてほしいと4/6のガイダンスで言われ、１０万円のパソコンを買い、
1ヶ月レンタル契約で7000円のWiFiを買いました。しかし、授業開始がほぼ1ヶ月遅れたため、wifi料金が無駄になってしまいました。
学校に言われた通りやったのに、損害を被ったので、WiFiの1ヶ月分の料金を返してほしいです。
 
 授業開始が遅れたのは、オンラインで使うzoomへの申請の遅れと、ネット環境を整えられなかった生徒への対処の可能性が高い
です。学校と一部の学生のせいで授業が受けられなくなるのは、権利の侵害だと思います。そういうことがこれから起こらないよう
に、他の機関が岐阜薬科大学を管理してほしいです。

3

　私はスポーツ科学を学びたく大学を選びました。そのうえで講義を受けて知識をインプットするだけでなく、部活やその他の課外活
動を通してアウトプットしていくことが重要だと考えているので、部活動の早期の再開
を望みます。
　インターネット授業の導入については賛成ですが、ネット授業にしたことによりかからなくなった大学のコスト(光熱費、施設の修繕
費、先生方の交通費など)を、学生の授業料へ還元して頂きたいです。

4

・オンライン授業になるが、対面の授業と質の差は生じないのか？
・学費は変わらないのか？
・不景気になることが不可避である現状の中、就活のサポートは充分してもらえるのか？就職氷河期になった場合の具体的な対策
は？
・仮に親が職を失って学費が払えなくなった時にそれをサポートするシステムはあるのか？

5
・学校に行けないという状態が続いている中、施設費などは多少減額するべきではないでしょうか。
・前例がないため判断が難しいのは分かりますが、早く授業などの連絡が欲しいです。

6

・健康に不安があり大学の無料の健康相談室を利用していたが、現在は大学に入れない為、利用再開できる目処が立たない。通
院している病院も感染を恐れて行くのを憚られる。
・実技系の専攻の為、web授業はおそらく不可能。
・教育実習の為の実践的な訓練などが授業で予定されていたが、無くなってしまった。教育実習がとても不安である。
・予定していたバイトが延期になっている。親の収入は1/2も減っていないが、元々ギリギリだった為、経済面でとても不安である。

7

・講義ならば映像授業で構わないが、実習、演習ではやはり限界がある。
・大学の設備が使えない中、学費が全額請求されるのはいかがなものか。
・ミールプランを購入したが食堂が閉まっているので利用できず前払いしたお金が浪費されている。大学生協はこれの補償なり救
済措置なりを用意してくれるのか。

8
・前期に行く予定だったフィールドワークが中止になってしまったので、出来たら来年参加させて欲しいと思っている。(後期も中止に
なったら後期の分も)
・学祭が開催できるかどうか(学祭実行委員に所属しているため)

9

・大学生になった気がしない
・前期に無くなった分授業が後期または次年度に回ってより忙しくなるのではないかという不安がある
・部活の先輩方がzoomを用いて新歓をしてくださっていてとてもありがたいのですが、本来あるはずだった新歓が無くなったのでと
ても残念(可能であれば中国ウイルス騒動が収まった後に本来やるはずだった新歓を同じ感じのノリでやってもらいたい)

10
1月の最終週から春休みが始まり長い春休みを終えたと思ったら“コロナウイルス“という人生で生きている間にないという人もいる
ほどの大きな病気が発生してしまいとても衝撃です。1日でも早く学校が始まるとうれしいですが何よりもコロナウイルスにかからな
いことが第一なので是非くれぐれもかからないことの対策をしていただくとありがたいです。

11 1日中家で授業や課題のためにパソコンを見ているのが辛いです
12 1年生になりたてなので、先生に直接教えてもらえず課題内容が合っているのか、単位がもらえるのかすごく不安です。
13 2022年卒業予定の就活生は、就職困難になりますか？

14

2年生なので大学のシステムにも慣れがあり、またコロナの影響は春休みを挟んでいたので在宅へのシフトなどもしやすかった。不
幸中の幸いと言ったところだった。
在宅は慣れれば時間も使いやすく、勉強量を増やしやすいので、コロナの感染が危ぶまれている事実以外は一概に悪い環境とも
言えない。

15
3年生になり、ようやく実践的な授業が受けられると楽しみにしていたのに、不開講になってしまった科目があったり、ゼミの授業が
オンラインになってしまったりととても残念です。

16 56.「影響」でいうなら、現時点で生じた諸々のズレは来年以降にもあらゆる面で現れると思う

17
5月7日から遠隔授業が始まるが、家が狭く、物が多いので、授業が受けることが難しい。バイトもほとんどないので、学費を貯める
ことができずに不安。大学の友達も顔を合わせることもなく、LINEなどでもあまり連絡を取り合っていないので、友達が少なくなって
いる気がして不安。
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18

5月からWeb授業になるが正直なところWeb授業と通常の授業と比べるとWeb授業の方が質は落ちるし、学生の反応を見づらいと思
う。そんな中で学費を払って授業を受けているが学費と授業の質が見合わないのではないかと感じている。授業の質を落とすのに
学費が通常通りでは不満だと感じている。自分で学費を払っているがアルバイトにあまり入れなくなってしまった人や、親に払っても
らっているが親の収入が減ってしまった人にとってこの状況で高い学費を払わなければならないのは痛手だと思う。特に前者は学
費が払えずやむを得ず退学しなければならないという最悪のケースさえ発生すると思う。Web授業を行うことを決定している大学
は、授業料をいくらか返還することを検討した方がいいのではないかと思う。

19
5月から授業がもとに戻ると考えている教員の多いことに大変驚いている。感染拡大を防止するべく、なんらかの治療方法が確立
するまで授業その他の感染拡大の原因となり得る施設や活動の全てを禁ずることを強く求める。

20 6月までオンライン授業なので新しい友達ができるか不安

21
LGBTQに優しい人、学校であって欲しい。

22
SNSの流行によって、周りは新しい友人とのつながりを持ち始めているが、自分は顔の見えない相手とのやりとりが苦手で、SNSを
やろうと思えない。友人を作るにあたって不利になっているのではと不安に感じる。

23
SNSをやっている人はすでに友達ができている人もいますが、自分はやっていないので学校が始まった時もうグループができてい
たらと思うと不安です。

24 TOEICが中止になり、大学院入試がどうなるか不安です。

25
Webでの授業だったり、大学がまだ始まらなかったりでいろいろと分からないことがあっても相談できる大学の友達が少ないのが不
安です。

26 Web講義すると毎回パソコンが何らかの問題が起きてストレス！

27
Web講義の方が資料が見やすい授業があったり、聞き逃した部分を戻って聞けるので自分に向いていると思った。大学での対面授
業が再開されてもどうかこの形態を続けて欲しい。

28 web授業がやりにくい、授業参加の基準を揃えて欲しい、
29 web授業が初めてでとても楽しいです。
30 web授業だ周りの目がないため、だらけてしまいます。早く大学で講義を受けたいです。

31
WEB授業で対面授業ではないから、単位がきちんと取れるかわからない。授業連絡きてないものもあるからこれからどうなるか不
安。

32
web授業にしても課題研究にしても、テキストの購入や図書館での参考文献の入手を求めないで欲しい。外出により感染の危険が
高まってしまう。ネット通販で届いたものにも菌が着いている可能性があり、出来れば購入したくない。自宅で、ネットの閲覧等のみ
で済ませられるようにして欲しい。また余分な金を使わなくていいようにして欲しい。

33
web授業にシフトした方が効率が良い授業がたくさんある。コロナが終焉した後も、web授業にシフトした方が効率(都合)が良い授業
はweb授業にシフトした方がよい。

34 WEB授業についての連絡が教師から来ないので、今の状況が把握出来ない。
35 Web授業の各教科ごとの受け方や、出欠確認方法、資料の配布をしっかりして欲しい。

36
Web授業の日程を早く知らせて欲しいです。アルバイトをしてお金を稼がなくてはいけないのに、日程が分からなくて何もできませ
ん。分からない事が多すぎて不安です。

37 web授業の方が集中できる。手元に教材が揃っている。しかし、研究室で実験をしたい。

38

WEB授業の方が通学時間に当てていた時間をより有効に活用できるし、教授や他の学生との距離も近く感じるので、私はコロナが
落ち着いてからも講義に関してはWEB授業の継続を検討して頂けるとありがたいと思う程度に満足しています。ただ、コロナの影響
で実験実習は8月末まで実施しない方向で話が進んでおり、そうなると4ヶ月分ほどの実験実習をどうやって今後補うつもりなのか
が全く見当がつかないので不安です。また、元来は9月から1年間留学する予定だったので、それがどうなるかもわからないし、今後
についても全くわからないので就活や大学院進学などさまざまな可能性を検討しなければいけないな、と考えているとかなりストレ
スが溜まってきます。
親しい友人と電話したり、趣味に時間を費やしたり、家族と話したりして、なんとか不安やストレスをやり過ごしています。

39 WEB授業の方が通常授業に比べ学習効率が良い。
40 Web授業はとても不便なので、1日も早く対面授業を開始して欲しい。
41 web授業は嫌だし、教科書購入もとても分かりづらい。
42 Web授業は嫌です
43 web授業は行われるのか、行われるならどのように行うのか、がまだわからないことが不安です。

44

Web授業は目が疲れるので大変です。
オリエンテーションもなくなってしまったのでまだ友達と1度も会えていません。
部活にも入りたかったけれど入れていません。
こんなはずじゃなかったのになぁと毎日思っています。

45 Web授業をいつまで続けるのか早めに先の予定がしりたい。

46

WEB授業を教員によってもう始めているものもあれば5月からのものもあり、形式もバラバラで日々情報が更新されるので面倒くさ
い。何度も2つのサイト+メールを確認せねばならない。生徒側もPCに慣れていないが、教員側も使いこなせていない感じがする。
正直授業の質は下がっているので授業料に見合っていないと感じる。教科書も生協にネットから注文したが家に届くまでが長い。
半端な状態で授業やるくらいなら思い切って長期の休みをずらして秋か冬から授業開始、として欲しかった。

47 web授業を怠けてしまわないか心配

48

Zoomで授業するのはいいんですが、こちら側の顔を送らないといけないのが、自撮りに慣れていないというのあるんですが、いや
です。本当にいやです。正直PCもスマホも、自分の顔が写るのが非常に険悪感を感じます。

あと、Zoomのフリーアカウントは三人以上のミーティング(おそらく通常授業をZoomでやる場合はミーティングの機能を使うと推測)で
は40分しか使えない気がするんですが、問題ないのでしょうか？教員用のアカウントだったり、名古屋大学が管理するアカウントな
らそういう問題が起きないというならわかるんですが、途中で切れるぐらいなら授業に出たくないです、再接続もそうですが、面倒臭
いので...。

49 Zoomより安全性の高い媒体を使って欲しい(meetやgoogle ハングアウトなど)

50
あまり自粛せず色んなところへ遊びに行っている人をSNSで度々見ることがあるため、ちゃんと自粛していた人にとってそういう人た
ちと大学内で交流することが不安である。
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51 アメリカに留学したいです。

52

アルバイトがないため教科書を購入する費用もなく、国からの10万円をそれに充てる予定です。
このままいくと食費も無くなる恐れがあります。
世間も大変だと思うので無理は言えませんが、学費や生活費の貸出ではなく給付や免除がもっと充実すればいいなと個人的に
思っています。
また、学園祭が中止となればそれ自体今後も開催できなくなるため非常に不安です。

53 アルバイトがなくなったことで経済的に厳しい。休学を検討しているくらいには困窮している。

54
アルバイトに行きたくないが、人数が少ないため行かざるおえないという状況が嫌だ
コロナが怖いからという理由で休んだら、周りの目が気になるし、復帰し辛くなるだろうと思う
上記のように思うとバイトを休めない

55 アルバイトを始めることもできず、夏休みが一足先にやってきたような感じである
56 アンケート長すぎ。無駄なものが多い。

57

いくつかの講義は教授から音声ファイルやパワーポイントが送られてきてそれで学ぶという状況ですが、自宅での受講はどうしても
集中力が持たず、教室で講義を受ける場合よりも習得率が低いように感じてしまいます。
図書館での勉強もこのご時世では中々することが出来ず、どうにかこのスタイルに適応する術をを考えていかなければならないの
だと思います。
ワクチンや薬がいつまでに出来るのか分かりませんが、とにかくより早いコロナの収束を願うばかりです。

58 いっそのこと日本全員で一年留年したい。
59 いつになったら学校に行けるのか不安です
60 いつも通りの生活に早く戻って欲しい
61 いつ始まるのかが分からなく、単位をちゃんと取得出来るかがとても不安です。
62 いつ始められるのか不安です

63
イレギュラーな授業となり、学習が捗らない
授業はやらなくてもここを勉強するといいという指示が欲しい
せっかく何もやることがないのだから、勉強して自分の能力を高めておきたい

64 ウィルスの影響が今後様々な場面で及ぼすのか不安でしかない。就活や部活動が不便でならない。
65 ウェブクラスを6月2日までではなく、前期全てにしてほしい

66

ウェブ授業が開講されることになったが、通信料などのインターネット環境の整備は学生自身で行う必要がある。であるにもかかわ
らず、学費は値上がりしているのはどういうことなのかと疑問に思わざるを得ない。
こちらに負担を強いて授業を行うのであれば多少なりとも補助金の支給または学費の減額をするのが妥当であると思う。

よって授業料の見直しが必要であると思う。

67
ウェブ授業で対面授業と同じように授業内容を理解・習得できるか不安です。
大学での対面授業の再開は部活動ができる状況（個人練だけでも）になってからにして欲しいです。

68
オンラインでの授業を行うと言われたが、姉と同じ部屋のため講義を受けづらい、
ネット回線がつながらず、電話したが、いつ直るか分からない。

69
オンラインで授業をするのにその開始時期が他の大学に比べて遅すぎる。家にいてもやれることがほとんどないため早く開始して
ほしかった

70 オンライン授業が開始したものの、生活リズムが崩れたままのためあまり実感できずにいる。

71

オンライン授業が始まっていますが、資料や課題が出た講義と何もない講義の差が気になります。
教科書も揃っていないのに、ある前提の授業もあり非常に困惑しました。
対面授業ではなくオンライン授業になると聞いてネット環境が整っている実家に戻りました。しかしレポート提出に大学に出向かな
ければならなかったり、対面授業を行う科目もあると聞き、大学から離れた場所にいるのでいつ自分のとっている講義でそれらが行
われるか不安です。
同じパソコン同じ場所で同じように資料が配布され、同じように確認する毎日で、自分が今なんの科目をやっているのかわからなく
なってきます。資料や授業の内容が全く頭に入ってきません。
このペースで授業が行われて単位が取れるか不安です。取れたとしても単位分の知識が得れるのかが不安です。
明らかに学費分の教育を受けることができていないのに、通常の年と同額の学費を納めなければならないことに納得ができませ
ん。

72 オンライン授業の受け方が把握できてない

73
オンライン授業やレポートのやり方が分からない。それに知り合いに同じ授業をとっている子がいないから不安だ。

74 オンライン授業を行う上での方法などの情報が少ない

75
オンライン授業を始める予定との連絡がありましたが、メリットよりもデメリットの方が多い気がします。対面よりも質が劣るため、今
後の授業料を考えていただきたいです。

76
ガイダンスなどが中止になり、パソコンのセットアップのみでしか他学生と会う機会がなかったため、大学のことについて話し合える
友達が少ない
ネット注文での教科書購入で買えなかった教科書等をどうすればいいかがわからない

77 きちんと卒業できるか不安だ。
78 キャリアセンター封鎖はきついです…

79
キャンパスライフを安心して送りたい！

80
ギリギリ卒業できたとしても、実習が潰れているため、免許が取れるのだろうか…
卒論の研究の際、協力をお願いしようと思っていた幼稚園に行けないでいることが不安。

81 クラスメイトとSNS上でしか連絡が取れないため、相手がどういう子か分からないし、これから友達が出来るか不安。
82 ゴールデンウィーク明けにweb授業開催予定だが、やり方や予定などをまだ何も送ってこない

83
この1年をなにもなかったことにして、来年からまた新しく大学生活を送りはじめたい。もう履修登録や授業を開始している学校もあ
るし、現実的な話ではないけれど、普通の大学生になりたかった。
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84
このコロナの渦中において、なんとしてでも大学の運営をしたいのは理解できなくもないが、web授業にもいずれ限界が来るのでは
ないかと思う。それならばいっそのこと、大学側には１年の休学をして頂いても構わないと考えている。

85
このセメスターで、英語でディスカッションが出来る授業を取ってたのですが、それがどうなるかが不安
ほぼ、自宅で勉強しないタイプなので、課題以外の自習に身が入らない

86 このまま1度も学校行かずに1年終わるのかどうか

87

このままWEB授業に移行してほしい。
わざわざ学校まで行くのは大変だしコロナウイルスじゃなくともインフルエンザの危険性がある。
WEB授業のほうが正直周りの人たちに邪魔されないので集中できるし、通学時間がないため時間の無駄が少なく、より多くの時間
を勉強に充てられる上に、睡眠時間が削られなくて体調管理もうまくいく。
友達に会えないだのなんだの意見はあると思うが、友達に会って喋って授業をまともに受けられないよりは友達に煩わされない
WEB授業がいい。
WEB授業にすればあんなに大量の講義室は必要なくなるかもしれないので、エアコン代などの費用も浮いて学費も安くできそう。

88
このままだと後期、来年度もオンライン形式なのではと感じます。大学施設などをフル活用できず、また友人とも会えずに1年が過ぎ
ていくことは非常に心苦しいです。私は今年度2回生ですが、できることなら来年度も2回生でいたいです。大学を満足に活用も楽し
めてもいません。

89 このまま自宅学習が続くのか

90
このまま就活を続けて内定を貰えても、コロナウイルスの影響で大学が先延ばしになれば卒業も延期になり内定取り消しになる恐
れがあることが不安。

91 この休み中に何も勉強しなかった人と一緒に学び合うのが嫌。より知的な面白さがなくなりつまらなくなる。
92 この状況で規律を守って勉強を続けるのは難しい、はやく部活が再開してほしい

93
コメントカードが手に入らない
教科書販売はどうなるのか
定期を買ったが、2ヶ月は無駄になる

94 これからどうなるのかわからず、全てが不安。
95 これからもネットでの講義を続けて欲しい。

96
これまで交友関係が狭かったのを、新年度をきっかけに変えていこうと思った矢先のことだった。罹患のリスクよりも、相談できる相
手の不在への不安がとても大きい。

97 これまで通り学生生活が遅れず、授業もしっかり受けれないのに対して、学費だけは変わらない。どうにかならないのか。
98 これを機に対面授業とオンライン授業の併用を行って欲しい。学費が高いので徐々に費用を減少していって欲しい。
99 これを機に日本も9月を新学期の始めとして変えるべきだと思う。
100 コロナウイルスが収束して、早く大学生活を開始したい。

101

コロナウイルスの影響で購入予定のパソコンを入手できていないため、今後行われるWeb授業の中でパソコンがなければ単位取得
不可能といわれているの科目がある。1年生の内に基礎知識を得られる科目の選択や、単位の取得を積極的にしたいがそれすら
できない。
履修登録は文面のみでの説明に加えて相談できる相手もいないため、良い履修ができているのか、また履修しても単位取得不可
能な科目があることに対してどう対応すれば良いのかが分からない。

102
コロナウイルスの影響で大学が始まらず何もすることがない、また大学からの資料の多くはコロナウイルスの流行前のもので正し
い現在の情報がわからない

103 コロナウイルスの影響で無くなっている前期の授業を今後どのように埋め合わせを行うのかが不安です。
104 コロナうぜえ

105

コロナが広まる前のように、
友人や恋人と気軽に集まったり喋ったり、
部活動を今まで通り予定通りにやりたい。
中京大学は授業回数が大幅に減ったにもかかわらず、授業料は例年と変わらない。
その分Wi-Fi環境を充実できるように、学生に現金を給付するなど、学生が金銭面で苦しむことのないような様々な対策を考えて欲
しい。

106 コロナが収束するまでは、大学閉鎖をしっかり続けて欲しい。
107 コロナが収束する前に、学校に通学する必要があるとなると長時間満員電車に乗らなければならないため不安である。
108 コロナが落ち着いても実験以外のオンラインでできる授業はオンラインでやったほうが無駄がないと思う

109

コロナで外出自粛しなければならないので、建築物巡りとか出来ない。新しいものと触れ合う機会が無いのは寂しいですね。でも、
大学生が一番動き回る時間と(一部の人は)金銭的余裕があるので、徹底的に自粛すべきだと思う。仕方がない。その分家で楽しめ
る趣味があるし、家族と一緒に過ごせる時間が増えて、とっても幸せ！コロナウイルスが収束しても、ネットで事足りる授業はそのま
まが良い。実験とか演習の講義は大学に行くけど、交通費と時間の節約が出来て他のことに集中出来る。少しの息苦しさはあるけ
ど、イライラしたりする事はないな。

110 コロナで実習系の授業がまともにできない分学費を減らしてほしい。
111 コロナで留年はしたくないです。
112 コロナとは全く関係ないが文系学部の大学院卒(修士、博士とも)が冷遇されない世の中になってほしい
113 コロナにより、例年と違うとても不安です。

114
コロナにより教育実習が遅れてしまい大学院入試と被るのに柔軟に対応してくれない。

大学を使用していないのに学費の値段が同じということ。

115
コロナに振り回されっぱなしで本当に疲れた。やっと乗り越えた受験の先がこの状況というのが普通に辛い。大学に行ってみんなと
授業を受けるみんなとご飯を食べる、サークルに入る等の普通の大学生活を送れないのが本当に辛い

116

コロナの影響で、バイトが全く無くなってしまった。片親であり、親の収入が少なく、またわたし自身が下宿をしている為、授業料免除
や奨学金を受けている身であるが、さらに家庭の経済状況が厳しくなってしまった。
また、学校がウェブ授業なので、一人暮らしをする意味がなく、帰省をしたいが、電車などに乗るのは躊躇われるので、帰ることが
できない。
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117

コロナの影響で受けようと思っていた講座の開始時期や内容が変化し、正直なところついていけるのかこのまま予定通りに進むの
かという不安しかない。
学年を1年先延ばしというふうに答えたが、社会的にその行動は難しいとは思うがそれくらいしないと勉強やその他のことが追いつ
かないと思う。

118

コロナの影響で就職活動での企業の動きがバラバラだったり、採用活動に変わりがないのはおかしいと思う。学生の健康に配慮し
て採用活動を遅らせてほしい。会社の経営も分かるが、この機会に今までのやり方を変えていかなければいけないと思う。命よりも
大切なものはないので、例年とは違う時期に採用活動をしてほしい。
他には個人的な意見ですが、WEB講義だと実際に大学に行って授業をするよりも集中できなかったり、勉強に身が入らないので、
対面講義ができる時期が来るまで講義を遅らせてほしい。

119
コロナの影響で前期の講義回数が減ったのがとても残念でならない。それに通常時のように通学して大学で勉強したかった（感染
予防のため不可能だが）。

120 コロナの影響で卒論がうまく進まないので心配です。

121
コロナの影響で普段の生活が一変し大変な状況になっておりますが、皆で頑張っていきましょう。お体には気をつけてお過ごしくだ
さい。

122
コロナの感染拡大次第なのは承知だが、この大学生活が1年近く続いては全ての計画が崩れてしまうため、厳しい制限つきでも8月
頃までにはサークル活動や一部の対面授業を再開させてほしい。

123 コロナの状況が読めなすぎて怖い
124 コロナ禍で自宅で授業を受けられるのは安心します。

125
コロナ早く終われ。
飲みたい。

126
こんなしょうもないアンケート取ってないでさっさと食堂パスの返金なり補償なり何らかの対応取ってください。
対応がすぐに取れないにせよ、どうするつもりなのかこの時期になっても一切連絡が無いのはさすがに遅すぎます。
せっかく今年から医学科の食堂パスが始まってようやく生協もまともに仕事をし始めたかと思っていたのに非常に残念です。

127 こんなに遊んでいていいのかね？

128
こんな状況で仕方がないが、大学生活が始まるとワクワクしていたのに思っていたものとだいぶ違って少し落ち込んでいる

129 こんな大学生活がスタートするとは思わなかった
130 こんな中途半端に学校生活をはじめるくらいならみんな1年遅らせるべき。
131 サークル選びが出来ない

132
しっかり、単位がとれるか心配である

133 しょうがない事だけど、今の生活はとても大学生活と呼べるようなものじゃないと思います。
134 シラバスがわかりづらく、結局どの授業をどれだけ履修すればいいのかわからない。
135 ずっと家にいて大学に行けないのが辛いです。
136 すべての行事がなくなったので友達もあまりできず楽しいことがない。

137
すべての授業がWEBになり、全部自習となり不安と圧迫感を感じている。先生に質問したり、部活や授業での直接の人間関係を築
くことができず残念である。部活を早くしたいと思います。

138

スポーツの科目を全てWEB授業で行うことについて、意味があるのかと疑問に感じます。
また、9月から行う予定であった3ヶ月の語学留学を11月からに延期するという知らせがありましたが正直もっと遅らせて来年にした
方が留学先での環境や人間関係の面で安心できます。11月に行ったとしてコロナの影響で海外の方に日本人だと差別されたりい
じめられたりするのではないかと正直とても不安です。

139 せっかくの新たな大学生活に新鮮味がない
140 せっかく楽しく思えてきた大学生活なのにコロナによって潰された気分。もっと友達と会いたい。

141
せっかく受験を頑張ったのに、思い描いていた理想の大学生活が送れなくて残念だし、バイトもいつ入れるかわからないのでお金
が不安です。早く大学に行きたいです。

142

せっかく大学に入り、授業料や生活費をアルバイトをして稼ぐつもりだったのに、受験の為アルバイトは辞めてしまっているし、大学
が地方の為、長期のアルバイトが出来ず、短期のアルバイトも見つからず、また大学に行くのが延期になるかもしれない不安定さ。
何度も授業延期を繰り返されて、実家にいれる期間が不安定な為一銭も稼げず、それでも寮の家賃は徴収される。向こうに行って
も生活費がない為実家にいるしかない。学費も引き落とされる。
どうすればいいのか分からないです。

143 せめてグラウンド等を開放して欲しい
144 せめてみんなと心配せずに会える状況に早く戻ってほしい
145 たのしい
146 つまらん
147 つまんない
148 つら

149
テストが不安です。
遠隔授業てスライドと教科書を各自読み込んで行う授業スタイルをとっているものは、教授からの説明がないため、理解しにくい。
この状態で前期試験を迎えるのがすごく不安。

150 とても不安です

151

とても不安な日々で、秋学期から授業なども再開すると思えばまだ耐えられたが、最近では年単位で続くと覚悟している
こんな中2021年4月から留学に行くかいまだに迷っている
何が正解か分からないが、自炊する機会が増えたり、今まで放っていた勉強に取り組んだり良いこともあるので、今しかできないこ
とを頑張りたい

152

とにかく今後が不安です。
見通しが立たないのが現状で、履修登録の日にちも変わっていたり…。
逐一連絡が欲しいです。
9月始まりという案もありますが、就活など営業が多そうです。
生協だけではどうにもできないでしょうが、このまま貴重な大学生活が無くなるのは悲しすぎるので、一年なかったことにして来年か
ら留年という形にするのを希望します。
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153

とにかく友達ができなくて置いていかれている感じがして不安です。課題や授業について気軽に相談する相手もいなくて今まででや
らなければいけないことをすべてできているのか不安です。大学生になったばっかりで仕組みがあまりわかっていない状態で今の
状況は不安で仕方ありません。
SNSでなくて実際に会って友達も作りたいので対面授業が早く開始されることを望んでいます。

154 どのような決断をするにせよ迅速な判断をして欲しい。

155
どれだけ遅れてでも入学式などをしてほしかったし、憧れの大学に入れたのになかなか始まらなくてなんとも言えない気持ちで
す。、。まぁ仕方がない事ですが…
家での生活習慣も乱れており、毎日充実しているとはいいきれませんが、自分なりに考えて今できることをしたいと思います。

156 ネット授業が始まったが資料配布のみ、後は個人学習というスタイルで、理解できないことも多く単位が取れるか不安。

157
ネット授業になり、通信環境も悪くとても通常授業ができているとは思えない。前期の授業料は減額か全額返金してほしい。学校に
行けない分、下宿代のお金もかかっている。そのことも大学側には考えてほしい。

158 バイトできないし、仕送りもないので経済的に厳しいです
159 バイトと勉強の両立ができるか不安
160 パソコンに弱いネット弱者には過ごしづらい。

161
パソコンの使い方の説明が
古い型でされるからわからない

162
パソコン操作が苦手だ。
web受講のやり方を、前もって教わることができたならよかったが、十分なサポートを受けられずに本日からオリエンテーションが始
まった。前期の単位を習得できないかもしれない。進級や卒業、就職にかかわる…

163
はやくweb授業等での補填を早めるべき。
10月からの教育実習にも影響があるため、早期に大学側からの決定が欲しい。

164 はやくいきたい
165 はやく外にでたい。
166 はやく学校が始まってほしい
167 はやく対面授業が始まってほしい。友人が欲しい
168 はやく大学で普通の授業が受けたいと思っています。

169

はやく大学に行って新しい友達を作りたい！！！！！！！！！！！！！！
大学の友達ができない時間が長すぎて不安しかない。パソコンにも慣れてないのにウェブ授業とか本当にストレス。大学のスタート
を秋にして入学式もちゃんとやって大学生活をスタートしたいです。
ずっと家にいるとかおかしくなりそう(><)

170 はやく大学生活したいと思っている。

171

はやく部活動再開したいです
はやく友達と出かけたいです
はやく授業はじめて夏休みほしいです
はやく収束してほしいです

172
ひま
人としゃべらないので生きている感じがしない

173 プリンタがなく、授業のレジュメを印刷できずに困っています。
174 まじまんじ
175 まだ1度も大学に行ったことがないので、全てにおいて不安です。
176 まだ講義が始まってないのでweb講義についての質問がしっかり回答できませんでした。
177 まだ大学で授業を受けたことがないので、大学生という実感がない。
178 まだ大学に1度も行ってません

179
まだ大学に一度も行けておらず同学部の友人が一人もいないので、この先人間関係を築けれるか、さらに家族以外と会話をしてい
ないので初対面の人と上手く話せるか不安です。

180 みんながどのぐらいネットで人間関係を築いているのか不安です
181 もうすぐ本格的にオンライン講義が始まるが、zoomはセキュリティ的に不安なので他のサービスも検討してほしい。
182 もうほんとに1年伸ばしてほしいただそれだけ体育なのに動けないのはほんとにストレス

183
もう何年就職が先になってもいいから、コロナウイルスが落ち着くまで大学は休校にしてほしい。感染リスクが減ったわけではない
なら、授業の開始を1年でも遅らせるべき。

184 もう死にたい

185
もう就職も大学も今年1年は無くしてほしい。いつまで経っても何も始まらない。準備しても無意味です。人間は愚かなのでまだまだ
収束しないと思います。

186
もし私の大学から1人でもコロナが出てしまった時のことを考えると、恐怖でしかない。私がコロナをもっており、それを私より高齢の
家族に移してしまうのが1番怖いことである。なので密集した教室や売店などを利用するのが怖くて仕方ない。

187
もっと周りの人も自粛してほしい、、大学が始まらずに1人で勉強するのはとてもしんどいけど、自分の身は自分で守るという気持ち
を持ってほしい。そのような人がいる中で、大学は再開して欲しくない。

188 やっぱり私立の学費は高い！
189 やりたいことがやれないのはすごく辛いです。友達と遊べないのも辛いです。

190
やる気が全く出ず、集中力が続かない
就活が不安
精神が不安定になり、マイナスなことを考えることが多くなった、精神安定剤を摂取する回数が増えた

191 よくわからない。

192
レポート提出のやり方がよくわからない。
パソコンの使い方よくわからない。

193 わからないことがあっても気軽に聞ける人がいない
194 愛知県つまらない
195 意外と人はどんな環境でも生きていけるんだなー、と思った。
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196
一回も学校に行っていないまま授業が始まったので、SNS上でしか情報がなく、同じ学部の子と誰とも直接会ったことがないのでコ
ミュニケーションが取りづらいことが不安です。

197 一刻もはやく大学に行って学習したい
198 一刻も早く治まって授業が再開できることを祈っております

199
一人暮らしであることも相まって、人と会わず、会話しないのがとてもストレスに感じている。
今後の学習を一人で進めていく自信がない。

200

一人暮らしでバイトも休み、就活もうまくいっていない友人たちが、次々に精神的に不安定になっていくのを感じる。大学で会う機会
でもあればいいのだが、それもない。なんとか人と関わり、心を軽くするようなことがあればいいのにと思う。

またせっかくの大学生活なのでしっかりと学びたいが、web上では得られるものが少ないように思う。やはりそもそも暦をずらし、開
講を遅らせて本来の形でやってほしい気持ちが強い。講義形式であればweb上で問題ないが、web上で複数人で通話する形で進
めるものは、発言のタイミングも非常に難しく、効率も悪いと感じる。

201
一人暮らしで環境がただでさえ変わった上に、コロナウイルスで知り合いもいない中生活するのは怖い。スーパーは密状態で行く
のも怖い。

202
一生懸命勉強して掴んだ大学合格。今まで頑張った分、春休みは沢山遊ぼうと思った矢先にこの状況となり、非常に悲しいです。
また、今年受験生となる学年への影響は大きく、もはや入試も実施できるのかという局面になっています。感染者を出さない、外出
を控えることが最優先ではありますが、その先の対策を考える余裕が早く出て欲しいと思っています。

203 一日中家でパソコンをみているのは疲れます。

204

一年以上努力して希望の大学に入ったが、想像していた生活とは程遠く、大学生生活が台無しになったように感じる。
アルバイトも始められず、充実した生活が送られていない。
通常なら今頃新たな友だちと共に授業を受けれていたと思うと悲しい。
この状況は今年中に終わるとは思えないから、この先どうなるのかとても不安だ。
誰も責めることは出来ないが私の大学生活を返して欲しいと思ってしまう。

205 一年休学してもいいんじゃないかと思う
206 一年後に控えている就活がとても心配です。
207 一年生なので早く友達に会って沢山話したいです。
208 映像授業をなるべく全ての科目でしてほしい。

209
遠隔授業の為にこまめにmanabaを確認するのが面倒である。また、授業に関しての連絡メールが多くなると全てをチェック出来て
いるのか不安。どうしてもレポートが多くなるが、図書館が休館であるため文献を集めることが出来ない。

210 下宿している友人と会う機会が前期の間無くなるのが寂しい。

211
何においても見通しも公表してくれないため、急な変更への対応がきつい。
オンライン授業なら、通信制大学程度のコンテンツしかできないうえに、設備を使用しないどころかこちらの通信料がかかるので、学
費を安くしてほしい。正直、10万新たにいらないから、不必要に思える出費をしたくない。

212
何もかもあわただしく、大学1年生の新しく楽しい時期をコロナウイルスのために失ったことは、仕方がないとはいえ大変残念です。
アメリカ等外国のような9月から始まる制度にして欲しいなと言う希望はあります。

213

何をもってｺﾛﾅに勝ったと宣言し、大学を再開するのか。分からない。
大学を止める事が、人類がｺﾛﾅｳｲﾙｽと上手につきあっていくための有効な方法なのか。

214 何度言ってもわからない人たちに対してイライラします
215 夏にインターンに行けるのかこの先の就職活動についての情報があまりはいってこない。
216 夏休みがあるか
217 夏休みが短くて悲しい
218 夏休みが無くなったことが1番つらい。
219 夏休みをへらすな

220
夏休みを頑なに減らさないこと
授業数が減っては意味が無い
なんのために大学に来てるか考えて欲しい

221 家だと勉強のやる気が出ないから早く学校に行って授業を受けたい
222 家にいてもやることが特になく、この時間が無駄に感じてしまう。授業や公務員講座が早く始まって欲しい。

223
家にプリンターがなくて、授業で使用するレジュメを印刷するのにコンビニまで行かないといけない。感染リスクも高まる上に、各教
科の印刷枚数が多いから印刷代金が馬鹿にならないのに、バイト収入も減少しているから、貯金を切り崩さざるを得ない。
印刷物をもっと工夫してほしい。

224 家計基準に引っかからない人にも開講が延期になったぶんの学費の減免をして欲しい
225 暇すぎる
226 暇である

227
課題があると言われているが未だ届かない。
夏休みが無くなることが確定しているが春休みが長い(2ヶ月以上)ので、夏休みよりも春休みを削ってほしい。

228 課題をクリアしてもテキストなども手元にないので、全体のうちどのくらいの理解度に達しているか学生にとっては不明瞭。
229 介護等体験や学校での体験活動はどうなるのか、不安です。
230 外で行う部活はやりたい
231 外に出たい
232 学園祭などを中止にして欲しくない

233
学校が始まったときに、通学のために満員電車に乗らなけれらばならないと思うととても不安です。命を最優先して学校再開の日に
ちなどを決めるようお願いします。
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234
学校で授業が行えないのが続いた場合、試験はどうするのか。友達に勉強の相談がしにくいので、試験も無事に合格できるか不
安。

235 学校で授業をしたい。友だちと相談し合ったり、一緒に勉強したいが、コロナが怖くて不安である

236
学校に行き、授業を受けたり友人と話したりしたいのですが、6月から対面授業が始まったとしても、多くの方が電車を使うため、感
染拡大になるのではないかと思うので、その面ではかなり不安です。

237 学校に行けてないことにより、日々の時間が無駄に感じている。
238 学校は楽しい、早く元通りになってほしい
239 学校行きたい
240 学校行きたいいいい

241
学校施設を使用できないにもかかわらず施設費などの学費が全く変わらないのは理不尽だと思う。学校に行かない分自分で出し
ているところもあるので。

242 学校生活が早く通常形態に戻って欲しいが、上で指揮を取る人には安全面を最優先で動いて欲しい
243 学校側からの決定の連絡が遅いので早めの決断対応をお願いしたい

244
学校側は病院実習をしようとしていますが、感染症対策は十分なのか。
他県では看護学生が実習に行きコロナにかかったというのがあったが、その辺はどう考えているのか。他に何か対応策はないの
か。

245
学祭の実行委員をしているのですが、自分らの代になった途端先が見えない不安ばかりで辛い。そもそも開催が危ぶまれていて、
ストレスばかりたまる。

246
学習面においては大学へ行って勉強したいが、緊急事態宣言が解かれたからといってウイルスがなくなるわけではないので5月か
ら大学での対面授業が始まってしまうのが怖い。教室だけでなく、食堂にも人はたくさん集まるし、トイレの共用なども不安を感じ
る。

247
学生はコロナウイルスの感染の危機に対してルーズ過ぎる。四月にもなって食堂などで長時間会話しているのは本当に衝撃的だっ
た。

248 学生も大変であるが、対応する教員らも大変であると思う。

249
学生生活最後の年に、落ち着くまで帰省ができない、友人と旅行などに行けないのが悲しい。仕方のないことと分かっていても、社
会に出る年が先延ばしにされるわけでもないから、今年中に沈静化し少しでも自由な時間を得られるといいと思うが、正直それも難
しいように思えている。

250
学内の施設ほとんど使えない上に授業のクオリティもどうしても下がるんだから学費変わらないのはおかしい。実家が地方のため
帰省することもできないからただ暮らすだけでお金が無くなっていく。いつまで続くか分からないが、このままでは本当に厳しい。

251 学費がどうなるのか。
252 学費がもったいない
253 学費が通常通りなのが納得いかない

254
学費の納入についての不安
いつまでにいくら支払えばいいのか連絡がないためどうしたら良いか分からず困っています。

255
学費の返還等を行ってほしい
web授業のやり方を詳しく教えてほしい

256 学費はこのまま金額が同じなのか。

257
学費はこのまま変更がないのかということ。自分は学費を払えているので大丈夫であるが、アルバイトができない学生にとって学費
が払えないという問題を重く受け止めるべきだと思う。

258 学費をそのまま払うことに疑問
259 学費を下げて欲しい

260
学費を減らして欲しい。施設費など毎年払っているがそもそも学校にすら行けないのに払う必要などないのではと思う。
テストに関してどのように行うのか気になる。

261 学費を減額してほしい
262 学費を減額して欲しい

263

学費を削減することはできないのですか？施設費なども学費には含まれていると思います。施設は新学期入ってから一切使ってい
ません。部活の活動もできていません。授業においても、理解力の低い私にとっては資料だけでは読解できないため、動画での講
義を望みます。資料だけで全て行うことは少し無謀に感じます。5月7日から学校が始まるものだと思い定期も普通に買ってしまいま
したがまさか6月以降にはじまるとは.....。日程は決まり次第早めに知りたいです。最後に、WiFiのない環境に住んでいるので4月末
までは割とどの機種でもギガの保証が無償で行われていますが、5月以降の保証がないのでそちらも大学側と携帯会社で学校が
始まる期間(ウェブ授業が終わる)まで延長してほしいです。ご検討よろしくお願い致します。

264
学費を払っているのに、きちんとした授業を受けられていなかったり、施設を使っていないのに施設費を払っていることにもどかしさ
を感じています。
個人的にはこれを機に全ての学校を秋入学へ移行して欲しいです。

265 学費を返してほしい
266 学費下がってほしい。図書室が使えないのが辛い。また、休みが減らないでほしい
267 学費納入通知書がきましたが、Web授業をするなら学内施設をつかわないため施設費はいらないのではないかと思った。

268
学費分の授業がちゃんと受けられるのか不安
遠隔授業の仕方がしっかり理解できるのか不安

269 学費返してほしい

270
楽しみ

271 楽しみにしていた大学にはやく通いたい。
272 楽しみにしてたのに悲しい

273

割と突然自粛になった感じじゃないですか。LINEなどの手段があると言えど、友達や仲間と気軽に自由にコミュニケーション取れな
くなったのがつらくて仕方ないです。直接会って話すのは好きでも、LINE等の手段で連絡をとるのが苦手な人もいるので遠慮してし
まったりしますし。
もう大学行きたくないなんて言わないから、早くもとの生活に戻りたいです。
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274
感染拡大防止に努めることはとにかく大切だと思うが、このまま自粛が続いて学ぶことができたはずのことをいままで通りに学べな
いことはとても悔しく、つまらないことなので出来る限り早く学べる環境が整って欲しいと思う。学費等を親に払ってもらっている以
上、私自身が今何もできないという状況がつらい。

275 感染被害が収まるまでは、大学への通学というのは控えていただきたいなと思っています。
276 慣れないwebでの授業で不安が大きいです。
277 看護実習が今行っているのか知りたい。老人施設の実習がまだなのでいつやれるのかも知りたい
278 頑張って一つも落とさず単位を取得したいです。
279 頑張って勉強して合格したのに始まらない‼コロナのバカ💢って感じです‼
280 危機感を持ってない学生がしまっている学校に集まりすぎている。全員で頑張るという意識の欠落が腹立つ。
281 岐阜大学さんは何かと対応が遅いのでもう少し早くして欲しい

282
岐阜大学はコロナ対策に対して初動が遅かった。そのせいで、web授業もまだ開始されていない。5月20日から対面授業が開始さ
れる予定だが、感染者が増えている岐阜では厳しいと思われる。非常に不安である。

283
期末試験は可能であれば大学に登校する形で実施する、というのは、春学期全てWEB授業で行うことを考えると無理があるし、何
が起こるかわからないのでやめてほしい。

284
帰省もでき、WEB授業も快適に行えているので生活については不満・不安はないが、
大学で行う実習が始まるのがいつになるのか、テスト期間に被らないかが気になる。

285 貴重な大学生の時間が減って悲しい
286 休みが長すぎて暇。オンラインでいいので授業を始めてほしい。

287

休みが長引いている関係で、1日のリズムが崩れがちになっていると感じます。

対面での授業があった時のように、1時間目の授業があるから何時には起き、準備する、といったように、対面からWeb授業に変更
後も、これまでのような大学生活でのリズムが取れるような仕組みがあるといいと思います。

自宅からの電車での通学時間がなくなった分、朝にゆっくり新聞を読んだり、自炊をしたり、資格の勉強に取り組む時間ができた
が、休みが長引いているため、なかなかメリハリをつけた生活をするのが難しく、だらだらしてしまうことが多いこと、そしてそれがさ
らに自分はだらけている、とストレスになっていると感じています。

288 休校となっていたので学費をどうにかして欲しい。
289 去年は普通でした。こんな風になるとは夢にも思っていなかったです。
290 教育実習、介護等体験の実施について、例年通り行われる予定なのかどうか些細な情報でも良いので知りたい。

291
教科書が届いたら早く自学自習をしたい。正直授業や通学の時間がない今の時期が勉強するには最もよい環境だと私は考える。
なぜなら、自習が最も効率が良く、理解もしやすいことが経験的事実としてあるからである。

292 教科書販売がWebでなされているが販売される教科書が限定的で学習が阻害されている
293 教授によってオンライン授業の方法がバラバラで、ユーザビリティが欠落している。出席の確認ぐらい統一してほしい。

294
教授のそれぞれの判断が委ねられている。そのため、本当にこの人は学生を考えているのか理解できる。課題を多くすればいいと
考えているだけの者もいる。

295
緊急事態宣言が解除されても短くとも前期は全てweb授業にすべきだと思う。学内でも感染症がいるのに対面授業は当面実施する
べきではない。

296
緊急事態宣言の延長も叫ばれている中、急オンライン授業という中途半端な形態でいつまでやるのか不安がある。いっそのこと前
期若しくは1年を水に流す、というのも1つの手ではないのか、と思う。

297

恵まれた環境にいるからこそ言えることで、あまり大きな声では言えないのですが、
・自分を見つめ直す時間が出来たこと
・家族と過ごす時間が増えたこと
・掃除などが捗る
・家事のスキルアップ
・学生委員活動
・趣味が増えた(手芸)
・YouTube、ディズニーシアターを見れる

としたいことが沢山できたので、このゆっくりとした時間を過ごせて良かったと思っています。
298 研究ができるかは分からないが、きちんと今年度中に卒業させて欲しい

299

研究室がまだ決まっておらず、どうなるのか不安。
履修登録がどうなるのか、授業開始がどうなるのか、授業の仕方がどうなるのかあいまいで不安。
部活動の活動がどうなるのか不安。

300 研究室での施設がこれまでも、これからも使えなかったり、本校では11週のみの授業予定なのに学費が減らないという点。
301 研究室の管理は教授次第であり、同じ大学、学部でも研究室により差がある。登校の可否や単位の取得条件を統一してほしい。

302
現段階でオンライン授業も導入される予定だが、前期中は大学への立ち入り禁止を十分にやってほしい。大学に行くと、もちろん人
が多いため、怖い。自分に症状が出なかったとしても自分を経由して親が感染してしまったら、一生後悔することになると思う。大学
側も色々考えることもあり大変だと思いますが、全国の大学全て前期はオンライン授業にしてもらいたいです。

303 孤独
304 後期もオンライン授業をする場合下宿先を引き払うなどの対応をしたいためできる限り早く発表してほしい。遅くても6月中旬。
305 語学は在宅授業では絶対に身につかない
306 交友関係はどのように構築すればいいのでしょうかと日々疑問に思っています。
307 公務員講座がいつはじまるのか

308
講義をまともに受けられないのに、学費を全額支払うことや、まともな教育を受けられないまま卒業になることだけは避けたいと思
う。知識を得るために通っているのだから、全て得られないまま卒業することにならないようにして欲しい。

309
高い学費をかけているので、ちゃんと対面で授業を聞いたり、実験を行ったりしたいです。早くおさまってほしいです。大学の友達に
会いたいです。大学生という楽しい時間を奪わないでほしい。はやくワクチンができますように。



行ラベル

学生　自由記入（50001-10000件)

310

国からの指針等が示されないと大学としての方針を決定することはできないのは重々承知していますが、大学側からこのようなア
ンケート・今後の方針の現状などを定期的に実施・配信することで、学生が何をしたら良いのか、今どうしていれば良いのかなど先
の見えない不安を多少なりとも払拭できると思いますので、やや学生側がしつこいと感じる程度に情報を発信してくださるとこちらと
しても「大学側も学生のことをきちんと考えてくれている」などの安心材料が１つ増えるように思います。

311

今、様々対策がなされているが、感染者がゼロになることは永遠にあり得ないと言う考えなので、「コロナに感染しないため」の対策
だけで無く、「感染しまった後何をするか・どうサポートするか」の対策をもっと進めてほしい。

この先長期的に見て、Web授業が浸透することは避けて欲しく、上のように対応の考え方を広く持って、目先より長期的な見通しで
いて欲しい。

312
今しか過ごせない大学2年生の大切な日々を奪われているのがすごく悲しいです。

313 今できることを全力でやりたい

314

今のところ6月から実験を始めることになっているが、その頃はまだ安心して実験が出来る状態では無いと思う。夏には研究室の配
属が決まる予定だが、研究室によってその後の行動が変わるため、後期もどうなるか分からない。実験やゼミ、卒業研究は必修だ
から、これらの単位が取れないと卒業出来ない。インターンに行こうと思っていたのにそれどころでは無くなったし、本当に就職出来
るか分からない。今後1年で落ち着かないのであれば全員留年で良いと思ってしまうほどだが、私立理系である以上親の負担をこ
れ以上増やしたくなく、どうしたら良いのか、どうすることが正解なのか分からなくて頭を抱えている。将来が非常に不安である。

315
今の緊急事態宣言をすぎ、対面講義で、コロナ感染の第二波が来ると考えていない大学は、少し考えなおしてほしいと思う。三重
大学と同じ前期は遠隔にすべきでは？

316 今の段階で授業は対面形式ではないことについては安心しています。ですが、この状況がいつまで続くのか心配です。
317 今は自粛をするべきだと思うが、一早くでも自分が思い描いていたキャンパスライフを送りたい。
318 今は与えられたウェブ授業の環境を利用して勉強に励みたいと思います。
319 今までの何気ない大学生活に早く戻りたいと思っている。

320
今までは大学の図書館で新聞を読むことができましたが、今は図書館も閉館しており、新聞も読むことができません。そこで大学側
に電子版で新聞を読めるようにして欲しいと頼みましたが、スポンサーの関係で難しいと言われました。今まで受けられていたサー
ビスをどうにか家でできないか検討していただきたいです。

321 今まで当たり前に過ごしてきた大学生活は当たり前のものではないということを痛感する毎日です。早く前の日常に戻りたいです。

322

今就職活動をしている人と新入生は特に不安も大きく、わからないことや先の見えないことに直面して不安だと思う
個人的にはWeb授業にも限界があるのかなと感じている
今年から週3で実験がはいる予定だったが、オンラインではできないので

学費が高くて母子家庭なので親に負担をかけてしまうことが辛いです。給付型奨学金を探して応募していますが、応募人数に対す
る採用人数の少なさや所得、人柄、成績優秀などの条件(学部によって良い成績をとる難易度が違う気がする。特に医学部、薬学
部は勉強についていくのに必死で高いGPAを取ることが難しい)が厳しく採用されるのが狭き門で苦しい状況です。学費に対する不
安がなくなったことは一切ないです。この先もこの不安を感じながら学んでいくことが辛いです。

323

今年１回生なので、教科書も全く持ってないし、自主勉するにも何をしていいのかが分かりません。
初めての履修登録で何をとったらいいのかなどが分からずに進めていました。
昨日大学の教授から電話で連絡が来て履修登録について教えてくれたり、不安な事を聞いてくれたりして、そこはとても安心しまし
た。
学部学科ごとにパソコンで質問も出来たりするので有難いです。
大学の先輩がTwitterで質問箱を作ってくれてそこでも質問できるので、とても手厚く対応していただいています。
とにかく大学は今までとは違うと聞いているので、全てが不安です。
親が2人とも大学に行っていないので、聞いても分からないことも多いし、同じ大学に友達がいないので誰にも聞くことが出来ないと
ころがすごく不安です。
いっぱい書類を読んでも合っているかどうか確認し合える人も居ないので、分からないまま進んでしまいます。
サークルも1回も見に行けたことが無いので決められないし、授業が少なくなる分の補習とかが多くなるのであればサークルに入れ
るかどうかも分かりません。
車校も大学の近くにしたのですが、4月から通うつもりがどんどん先延ばしになって、いつから通えるのかも分からないし、また延び
るかもしれないし、不安しかないです。
大学も、サークルも、車校も、、とそんなに両立出来るのか分かりません。
とにかく何も行動出来ない事が不安です。
大学側からプリントや大学が始まる前にやっておくべき勉強などが送られてきたりパソコンでデータを送ってほしいです。
大学が始まれば今まで以上に忙しい生活になると思うので、今の時間を持て余している時に何か出来る勉強などがあれば有難い
です。
せっかく受験を頑張って入った大学ですが、まだ大学生になった気がしません。

324
今年いっぱいはコロナ騒動は続くと思う。
なので生徒も教員もweb授業に早く移行すべきだと思う。

325
今年からオンライン授業になったのに、シラバスは例年通りのままのため、履修申請に必要な情報が足りてない。
友人もできず、サークルも入れず、楽しいことはないのに学費は変わらない。おかしいとしか思えない。

326
今年一回生となったがまだ一度も大学に行けておらず、サークル活動なども中止のため誰とも会えていない。想像していた生活と
だいぶ異なるため不快感や喪失感をとても感じておりストレスが溜まっている。

327 今年度の開始を先延ばしにして欲しかった。最後の学生生活がこんな形で終わるのは悲しすぎる。

328
今年度中は後期もオンライン授業にして欲しい。無理に後期に対面授業を開始して感染者が出てから対応を変えるというのはやめ
てほしい。授業料を少しでもいいから安くして欲しい。

329 再開できないことはわかっていますが、本音では少しでも早く日常に戻って欲しいです



行ラベル

学生　自由記入（50001-10000件)

330

最悪。入学式があると思って早めに長野から愛知への引越しの契約をしてしまったのに、後から中止になり、知らない土地に一人
で何もない時間をずっと過ごしていましたが、オリエンテーションがあるからと帰省せず愛知に残ってひたすらひきこもっていました。
そのオリエンテーションも直前に中止になって履修登録もゴタゴタ、資料もなかなか来ない、抽選結果前にWeb授業がはじまる、な
ので教科書も買えない、奨学金のことも分からない、変更がギリギリ、締切もギリギリ、お知らせは全部自主的にホームページを見
ることで大学側から通知してくれない、結局しばらくWebのスライドの授業になったのに授業料は変わらないし、大学に入れないのに
施設費は払うし、バイトもどこも雇って貰えず、一人暮らしなので、ただ無駄にお金が出ていきます。金銭的にギリギリの中両親に
無理をさせ、一人暮らしをさせてもらっていたのに、バイトが始められないんじゃ稼ぎようがありません。我慢できず帰省しましたが、
家賃は払っているのでこういった状況を助けてもらえる何かが欲しいです。

331
最後の年なのに、とんでもないことになって不安。卒論もあるのに大学に行くまでの感染リスク考えるなと動けないし、とにかくいろ
んなことが不安。

332
最終学年となり、就活が最大の関心ごとである。年初は、まあまあの景気予測で求人も良好だったが、コロナ騒動が始まってから
がらりと様子が変化してしまった。内定取り消しの友人もあり、とても不安である。

333 在学できる時間を1年間伸ばして欲しい
334 在学中に留学に行く予定だったが、行けないかもしれない。
335 暫くは遠隔での講義が続くと考えられるが、学費はそのままなのか。施設利用料などの減額措置を検討していただきたい。
336 施設利用料などを返金または後期の学費を減額するといった措置をとってほしい。
337 死ねコロナ

338

私は、自宅から大学まで通うのに、電車を4つほど乗り継ぎ、約2時間ほどかかります。コロナが流行ってから電車に乗ることを避け
たいという気持ちがあります。
ですので、5月末までの自宅で受講可能なweb授業には感謝してます。
コロナが落ち着くまでなるべくwebで受けられたらいいなと思います…

339
私はネットで同じクラスなどの友達を作ることに抵抗があるので、仕方ないこととは思いますがコロナ対策で大学に通えないことで
友達ができていないことがとても不安です。

340

私は将来空港で働きたいので、そのために国際教養学科に入りました。だけど、念願の留学もなくなり、資格の講座もなくなり、今
なんのためにこの学部に入ったのかわからなくなりました。この学部に入った意味を失いそうで辛いです。空港も需要がなくなり、新
しく従業員を雇ってくださるのかも不安です。大学で学びたい講座がたくさんあるのに、実際うけることもできず、授業料だけはたくさ
ん取られて親も困っています。この状況を早く脱出し、また、新たな大学生活の保証をしていただきたいです。

341
試験はどのように実施されるか等が分からない

342 資格試験に影響がないか、実務実習に影響がないか気になる。
343 資格取得に必要な実習が予定されているが、行えるのか不安。
344 資料を見て授業の履修登録などを行なっていますがやはり質問できる人がいないと不安になります。
345 治療薬、ワクチンが出来上がる前に学校再開はやめて欲しい。
346 治療薬またはワクチンが完成するまで感染の収束はないと思います。

347

自宅でする分、課題が多くなるのではないかと不安で仕方ない。難しい課題(自分にとっては)をたくさん出されると、終わらなくて泣
き出しそうになる自信がある。余裕がない状態は辛い。助けてほしくなる。友人の課題進行度を参考にしたり、いろいろ疑問点を聞
きたいが、授業に出るついでに直接聞けないのが厳しい。あまり頻繁にLINE等でメッセージを送るのは迷惑ではないかと思ってしま
う。あと体質なのかもしれないがお腹が痛い。近頃やけに頻繁にお腹が痛いと感じる。

348 自宅にデスクがなく課題や勉強がしづらいため大学の自習スペースを開放して欲しい。
349 自分は今4回生だが、卒業できるか心配。

350

自分は卒論生であるが、卒論執筆及びゼミの発表のための資料を揃えることができない状況が続いている。(大学図書館や地域図
書館閉館のため)遠方から取り寄せることもあるが、大学図書館が閉館しているためそれも難しい。NDLも完全閉館したため資料の
取り寄せが更に難しくなっている。今開館している施設から取り寄せるためにはお金がかかり、経済的な負担が大きい。なんとかし
必要な論文や資料を集めることができないか検討しているが非常に困っている。大学での良質な「学び」の機会が失われつつある
ように感じる。

351 質問が多い
352 実家に帰れていないから実家が恋しい。コロナがおさまって早く帰省したい

353
実技の伴う芸術系の授業を行うことができない為、大学に入った意味をあまり感じられなくなってしまっている。レポート対応やweb
対応ではなく、休暇が短くなっても良いので通常通りの演習をどこかで補填してほしい。

354
実技科目の多い学校なので、なるべくオンライン授業はしてほしくない。
また、会っていない人も多いため、初回からオンラインでの対面は抵抗がある。

355 実験が出来ないため、もしコロナの影響が長引いたら単位が足りずに強制的に留年になるのではないかという心配があります。

356
実験や体育ができないので単位がもらえないのではないかと不安。単位がもらえないということは留年し、学費がもう1年かかるた
め、そうなれば大学を辞めるしかない。

357
実習がどうなるかわからない。演習科目ができていないので、そのまま進級するのも不安、こわい。なので全員がもう一度今年度の
学年をし直すべきだと思う

358 実習がどのような予定になるのか不安

359
実習系の授業が全く行えないため、今後の単位取得に不安を感じています。実習を後期以降にしわ寄せされても、教員採用試験
の勉強や教育実習と並行していくことができるか不安です。授業開始を半年か1年遅らせ、卒業も同じように延期していただきたい
です。

360
寂しい、物足りないに尽きる。
学費はどうなるのか気になる。

361
取得したかった資格の講座が中止になり、独学で挑むにはかなり難しい資格な為困っている。また、そのような大学のサービスや
正式な授業が受けれないのに学費が同じな事に多少不満を感じてしまいました。

362 授業がどうなるかなどの連絡をできるだけ早めに教えてほしい
363 授業がまだ始まっていない状況なので、先行き不透明で不安です。

364

授業が始まらないどころかオリエンテーションも入学式も何もなく、一切の事務的な説明がないまま入学になってしまい、何をどうす
るのが正解なのかもわからないです。オリエンテーション時に配布予定だった資料だけ送られても内容が難しくて全然理解できませ
ん。宿題もないし、散々大学と高校は違うと言われてきたので何を勉強したらいいのかわかりません。正直言って、不満しかありま
せん。
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365
授業が全て対面でなくなり、ちゃんとモチベーションを保ってやっていけるのかが不安。
単位を全て取れるのかどうか心配。
就職活動に甚大な影響が出てしまうのではないかと考えており、自分がちゃんとした就職先に就けるのか不安。

366
授業が無くなって学校で友達と会う機会が無くなり、寂しい。この危機を乗り越える為に皆で感染予防に努めて、早くまた学校で友
達と会いたい。

367 授業について相談できる友人がいないので、自分の解釈で合っているのか不安になることが多い
368 授業のオンライン化等は構わないが、利用上の制限が伴うとしても、せめて図書館だけは使えるようにしてもらいたい。

369
授業のやり方が、資料がポンと出され、わからない単語は調べましょうと言われている。通常の授業よりも雑で自分の時間がより取
られると感じる。それならば丁寧な資料が良いと思う。

370 授業の効率化

371
授業の受けやすさや先生・友人とのコミュニケーションのためにも、生活のリズムを掴むためにも早く大学に行って授業を受けたい
が、電車や大学など多くの人が集まる場所に行くのは不安でもある。

372
授業の受け方がわからない。
友達ができるかも不安。部活動の見学ができなくて不安。入りたい部活があっても、入部の手続きがわからない。

373 授業はせめて前期は対面授業はなしにして欲しい。

374
授業はなくなったので良かったが、研究室の活動があると感染のリスクが大きくなり不安である。研究活動の際にもソーシャルディ
スタンスや換気などを心がけたい。

375
授業もしっかり受けられず、その状態で単位がもらえて卒業できたとしても意味がない気がするので一年延長する方がいいのかな
と思います。

376 授業もなくこれからの授業形態もどうなるか分からないのでなんとも言えませんが、留学を考えていたのでこの先不安に感じます。
377 授業や教科書販売に関する情報が全然更新されないため懐疑的である。
378 授業や部活動は今まで通りにいかない、予定していた留学もコロナの影響で行けそうにないと考えると色々不安。
379 授業をしてない分の授業料の変更はないのですか。
380 授業回数が減っても学費は満額払わなければならないのか
381 授業開始が延期された場合に、授業料や定期券代がどうなるのかが心配です。

382

授業開始が遅すぎて夏休みが20日ほどしかなく予定していた車校が受けられないことへの不安、学年が上がるにつれて免許をと
る時間がなくなるらしく早めに取っておきたい、なぜweb授業なのにこんなにも遅いのか他の大学と比べても遅すぎる
あとこれは愚痴になるが英語の上級クラスの判断基準が不透明すぎて不信感を感じている自分のセンターと二次試験の点数から
して落ちることは絶対にないと思っていたのにまつうらちかこが大嫌いだ

383
授業開始時期が大幅に削られたことによる、休日授業の補填・夏休みの大幅カットなどがどのように決まっていくのか非常に気にな
る。不安だ。

384 授業数が減った分、授業料の減額などをしてほしい。

385
授業数が減らされ、web授業になるにも関わらず学費が変わらない。
減らしてほしい。

386 授業変更や、大学生活に関する必要事項についての大学側の連絡が遅いこと。

387
授業料も払うし、一人暮らしも始めているのに、毎日することがなくてゲームしたりダラダラしてしまって、課題をもっと出してほしい。
授業もまだ一回しかなく、やりがいがなくて辛い。初めからやり直したい。

388 授業料を返して欲しい。

389
授業料減ったんだから学費減らしてほしい。あと教科書のオンライン購入の際、バイト削られてお金ないから手数料と送料はそっち
が負担してほしい。

390 授業料返せ！

391
就職できるかがとても不安です。
取得したいと思っていた資格の講座も中止になってしまったので。

392 週に1回でもいいから、大学に登校したい。
393 十分に学業に専念できない。就活をしているのでなおさら安心して両立出来なさそう。
394 出かけられないのがこんなにつらいとは思わなかった
395 出会いがないので苦しい。

396

春夏学期いっぱいすべてWEB授業になることが昨日決まり、あと半年だけ豊中キャンパスに通える予定だったのにもう通えなくなっ
てしまった。同級生にも会えない。あと3ヶ月ほどWEB授業で勉強し続けるには忍耐力が要る。
世の中にはもっと大変な思いをしている人がたくさんいて、それに比べれば自分の困っていることなんて大したものではないと思
い、これまでは状況を受け入れWEB授業の延期も想定して過ごしてきたが、WEB授業の7月までの延期が決まってから思っていた
以上に精神的ダメージを受け、非常に無念な気持ちでいる。

397
春学期が全てオンライン授業になったが、兄弟もオンライン授業で、家族が多く自分の部屋もないため、自宅のどこで授業を受けれ
ば良いか困っている。

398 春学期の授業をきちんと受けたかった
399 初めてなので二重によく分からない
400 奨学金では足りなく、感染リスクを押さえるためにバイトも十分にとれてないので、大学に4年間通えるのかとても不安です。
401 奨学金も借りてますが、バイト先も休業になり、正直学費を払えるか不安です。
402 少しずつ自宅での自粛を伸ばされるとストレスがたまるので、延期するなら、前期全てを延期するべきだと考えます

403
情弱すぎてWEB授業が受けるのに大変
パソコンの使い方とか分からん

404 情報がなくて直前まで何も分からないので、スケジュールがたてられない。

405

情報を自分で仕入れなければいけないのがとても大変。講習会などは全て潰れ、自分で資料を見て様々なことを設定したりしてい
るが、それでも抜けがあったりしたらどうしようとか、初めての大学生活だけど詳しいことを気軽に聞けないとか、不安材料がとても
多いです。また対面授業なしでオンライン授業になりましたが、やはり自習形式のものが多く、面白さを感じづらい授業になってし
まっていて残念です。

406 情報公開が少し遅くて、対応がやりにくい所がある。
407 情報提供を早め早めにして欲しい。
408 情報発信がだいたいギリギリで、イレギュラーな事態で仕方ないにしても、学生がアクセスしづらい情報発信方法は改めてほしい。
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409 色々な面で不安にしか思わない。毎日心配しながら過ごすのは辛い。

410
色々な連絡が遅すぎて迷うので、もっと早く行動して欲しいです。
バスや電車での通学がとても不安です。
特に岐阜大学は大学病院と同じバスなので、怖いです。

411
新しい環境に慣れたかったのに、慣れるどころか始まっていなくて不安です。友達はできるのか、レッスンなども直接できなくて自分
の実力が落ちていないか不安です。

412
新しい友達も出来たしたのしい
後輩ちゃんとも仲良くしていきたい

413
新一年生なので新しく友達も全くできなくて、履修登録などの仕方も初めてなので全然わからなくて合ってるかも不安で、不安だら
けです。

414 新型コロナウイルスにより学費の負担ついて

415
新型コロナウイルスの影響で大学に通えていない分その分の学費は変わらないのでしょうか。その分はどこに使われているので
しょうか。

416

新型コロナウイルス感染症により、多くの対策を考えてくださりありがとうございます。
新2年の者です。
WEB授業はまだ受けたことがありませんが、通常の対面授業で行われる予定だった形式で対応を分けて頂きたいです。
1.教員と学生の間でやりとりのない、またグループ活動のないような、【完全な講義形式の授業】については録画授業を届けて頂く
のが良いのかなと思っております。
2.教員と学生の間でのやりとりが多い、また話し合い程度のグループ活動を要するような、【LINEなどで可能な程度のグループ活動
を要する授業】については可能な限りの生配信授業と確実な課題提示が良いのかなと思っております。
3.【野外実習や実際の活動（体育、美術、音楽など）が必要な授業】については、集中講義などで可能な限り行い、実施期間を長期
休みなどに設ける。感染症が収束後もしくは、収束が卒業に間に合わない場合は、外や少人数で新1,2,3年生は行うなどする。
4.新4年生については予定などに詳しくないので提案することが想像でしかできませんが、教育実習や教員採用試験などもまともに
行うことができないと予想されるので、全国でとりあえず1年先延ばしなどにしてしまうなどにした方が良いのかなと思ってしまいま
す。
5.結論、特に【野外実習や実際の活動（体育、美術、音楽など）が必要な授業】や【教育実習】などを縮小していても確実に行うため
にも、全学年1年卒業を伸ばすことが良いかと思ってしまいます。大学生が5学年ある状態が何年か続くことや、2学年分卒業する年
が来ることなど問題は多いですが、生命第一と考えると、これが現時点での最善なのかなと思います。

勝手なことをたくさん提案してしまいましたが、録画授業でも対応可能な授業だけでも少しずつ進めて頂きたいです。
実習を伴う授業については、感染症が収束するまでは集団で行う形だけは避けて頂きたいです。

多くの対策をとって下さり、また多くの予定変更をして下さり、ありがとうございます。
417 新型コロナが早く収まること願ってます。
418 新型コロナの影響で学生である自覚がなかなか芽生えないです。

419
新大学1年です。友達がいないので大学生活やっていけるか不安です。
また履修登録を自力で行わないといけないのでうまくできるか心配です。

420 新入生が情報の取り方が分からないと思うと、とても不憫です。新入生へのケアが必要だと考えています。

421
新入生だが、ガイダンスなどが中止になったため余り大学について理解ができておらず、またLINEなどSNS上でのやり取りでしか友
人を作れておらず大学生活が始まった時に1人になるのではないかと不安である。

422
新入生だが、まだ引っ越しもできない状態なため、友達が1人もいなくて、日々変わる大学のオンライン授業などのことを相談できる
人がいない。

423
新入生です
今の期間に何をするか見失ってしまいそう
友人関係の構築やサークル所属などへも不安が募る

424

新入生です。
教科書販売に関して、少し疑問を感じます。2月頃に電子マネーで教科書を買え、便利だとの案内があったので、私は生協の電子
マネーに五万円チャージしました。
仕方ない不足の事態とはいえ、通販をする際にその電子マネーが使えないのはいかがなものかと思います。（ただでさえ、コロナの
影響を受け、所得が減り大変な思いをされている家庭も多いと思います。）
もし、このままコロナが続いた場合、そのチャージした電子マネーを使う機会は用意されるのでしょうか？
電子マネーが使えないにも関わらず、配送料などが全て学生負担なのもおかしいとおも思います。

また、大学に関しても、入学する前に案内されていたような活動のほとんど（主にフィールドワークや留学などの学外で活動するも
のも含めて）が実施されていないにも関わらず、そのまま授業料徴収の延期もなく、満額請求してくるのはおかしいのではないので
しょうか？（もちろん、大学側もお金を集めないと運営できないのも分かっています。）しかし、私は本来なら受けられるべきである
サービスを十分に大学側から提供されていないにも関わらず、このように授業料をなんの説明もなく満額請求してくるのはおかしい
と思います。私達、大学生にも十分に安心して教育活動を受けられる権利というものを与えられるべきではないのでしょうか？

425
新入生です。オンライン授業には無理があります。また、大学1年生の思い出がコロナのみというのは悲しいものがあります。その
ため、来年度から授業が開始されるととても良いと思います。

426 新入生です。早く同級生たちに会ってみたいし、サークル活動もアルバイトもしたい。

427

新入生です。憧れていたキャンパスライフはいつになったらやってくるのか、という不安と焦りに常におそわれています。始めようと
思っていたバイトも出来ず、家に引きこもっている毎日です。
また、授業開始が遅れた上にウェブ授業が実施されることになりましたが、これまでの対面式の授業よりも明らかに授業の質が落
ちるのにも関わらず、授業料に変更がない点には疑問を感じています。

428
新入生です。部活やサークルに所属したいと考えているが、それらの具体的な情報がなくコロナ騒動がおさまり次第、新歓などが
行われるのかわからないので、不安です。他の部活は見ずに、前から考えていた部活にもう応募してしまうか悩んでいます。
部活やサークルなどの情報も発信していただけたら嬉しいです。

429 新入生なので、この状況はとても不安である。一刻も早く普通の大学生活を送りたいと思う。
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430
新入生なので、右も左も分からない状況の中急にインターネット上での授業となり不安で押し潰されそう。
講師もインターネット上の授業に対して慣れていない方が多く不安を煽る原因となっている。

431
新入生のため、大学のことが何もわからず不安しかない。せっかく受験して充実した新生活を描いていたのに、理想と現実のギャッ
プを受け止めきれず日々焦りがある。

432
新入生のため、大学生活がどんなものなのか詳しく分かっていないのだが、新型コロナウイルスの影響で授業が開校されていない
ため、そういった部分で心配することが多い。
早く元の生活に戻ればなと思っています。

433 新入生同士での対面がないので、友達関係が築けるかが不安
434 人と会うことがなく心の平衡が保てない
435 人に会いたい
436 人間関係が全くない状況が続くことが不安
437 図書館が開かないため、卒論を書くための文献を探すのに苦労する。
438 図書館が使えず不便
439 図書館で勉強したかったのに入れない。セミナーとかにも行きたかったのになくなった。
440 図書館の本借りたい。電子とかで読めるようになったら泣いて飛んで喜ぶ。
441 制限されることが多く、不便に感じます。
442 成人式が行われてほしい…
443 成人式が今年あればいいな。

444
成績を維持したいので、コロナの影響で成績の付け方などが変わり、下がることがあったりしそうで不安です。
また、バイト以外はずっと家にいますが、最近その生活にも飽きてきてしまいました。
早く普通の生活に戻りたいです。

445
政治システムを変える必要があると思う。
若者は選挙に行き、老害の国会議員を排除すべきだ。

446
正直WEB授業がとても便利であり、交通費の削減につながるので、大学の授業はWeb授業で今年度は続けていただきたい。また、
大学祭は今年度はなしにしたい。

447
生協がしっかりとコロナ対策に努めるという意思があるのならば、教科書販売を除くショップと生協食堂の営業を停止することは当
たり前であると考えています。利用者が激減したからリスクが減って問題ないのではなく、リスクを生む可能性のある物事を確実に
潰していくことが必要のはずです。今後の生協の対応に期待します。

448 生協パソコンの修理どうしたらいいですか。
449 生協割引で免許取得を再開してもらわないと困る。
450 生徒への連絡・対応が遅いのではないかと感じた。
451 精神的な不安が増大する。
452 精神的にかなり厳しいです

453
設備の充実を理由に大学を選んだ部分もあるので、校舎に通えなくて残念ですが、このご時世、仕方の無いことだと思っています。
どうか感染者を出さない取り組みをよろしくお願いします。

454
先行きが見えなくなり、心配なく大学の授業を受けれるような状態ではなくなってしまったことが辛い
はじめての大学生活が、入学式もなくなり授業も延期になり、この先まともな生活や勉強ができるか怖い

455 前期がweb授業のみとなり、大学の施設が全て使えないのに、施設利用費も含めた学費が変わらないことが納得いかない
456 前期のテストをやらないで欲しい。通常の授業よりも短い時間でかつ、理解を求められてもわからないです。
457 前期の学費の行方がきになります
458 前期の授業は、全てオンラインの方がいいと思う。
459 前期はオンライン授業が実施されるとのことなので、自宅から大学間が非常に遠いため、助かる。
460 前期全てオンライン授業になったので、学費を半額にするなり返金するなりしてほしい。

461
前期分の施設利用料が何のために取られるのかわからない。
施設が利用できないのに払うのは納得できない。

462 全てにおいて不安しかない
463 早く、ライブ授業がしたい。
464 早く、教科書販売の案内が欲しい
465 早く、大学で普通に友達と授業を受けたい。

466

早くオンライン授業を始めてほしい。感染を防ぐためなので仕方がないが友達に会えないと引きこもりになりがちで、授業もないと生
活習慣が整わず、このままなにもない一日が続くと不安になる。また、夏休みに進学試験直前の勉強など予定があるが、授業が入
り夏休みがどんどんなくなっていくのではないかとこの先の予定が不安である。とりあえず設備を整えるのが大変なのは十分分かっ
ているが、他の多くの大学はオンライン授業が始まっており、私の大学も早くオンラインで授業を始めてほしいと毎日思っている。

467 早くコロナウイルスが収束してほしい
468 早くコロナが収束して大学で授業を受けたりサークル活動をしたい
469 早くコロナが終わって部活がやりたいです
470 早くコロナが終息して、大学に行ってみたい
471 早くサークルに入りたい

472
早くネット講義を始めるなど決断を大学に早くしてほしい
遅くなるなら春学期を無くすなどして欲しい

473 早く学校に行きたい。
474 早く学校に行きたいです。
475 早く学校に行きたいです。みんながどのぐらいネットで人間関係を築いているのか不安です。

476
早く学校に行って友達と授業を受けたいがもし感染して家に持って帰ってしまったらという場合を考えると行けないというやりきれな
い思いがあります。

477
早く学校へ行ってみんなの顔を見たい
オンライン授業をやるより直接対面で受けたい
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478
早く学校行きたいけど収束しないと安心して授業が受けれない。100人単位の人たちが同じ教室に密閉されるわけだから不安でし
かない。

479 早く始まってほしい
480 早く始まって欲しい
481 早く自由に暮らしたい。自粛なく、行きたいところに好きな時間に行ける様な生活がしたい。友達と直接会ってテニスがしたい。
482 早く就活が終わるといいなと思っています
483 早く集まって部活動を再開したいです。
484 早く人に会いたい

485
早く正確な（陰性が陽性に転じることのない）簡易検査キットが作られて、施設内に立ち入る人すべてを対象にコロナの検査を行
い、陰性の人だけが入れるというようにして、常に消毒を欠かせないようにすれば、収束すると思う。そして、早く普通の学校生活を
送りたい。

486 早く対面式の講義をしたい。
487 早く対面授業が再開して友人が欲しい
488 早く対面授業にしてほしい
489 早く大学が再開することを願っています
490 早く大学での対面授業になってほしい
491 早く大学に行きたい

492
早く大学に行きたいけど、コロナは怖いという葛藤の中で生活しています。
ノイローゼになりそうです。

493 早く大学に行きたいです。

494
早く大学に行きたいと思うが、名城は人数も多いので不安。今はweb授業をしっかり受けて単位を落とさないようにしたい。わからな
いことは大学の先輩に聞いています。

495 早く大学に行けるようになって友達と会いたい。

496
早く大学の授業を受けたい。
友達に会いたい。
大学に行きたい

497 早く大学の友達が欲しい。
498 早く大学へいってしっかりとした授業を受けたい
499 早く大学へ行って友達を作ったり授業を受けたりしたい。オンラインやWebでは分からないことが聞けず、苦労している。

500
早く大学生っぽいことをしたい
大学生になった実感が全くない

501 早く大学生活をおくりたい。
502 早く通いたい
503 早く通常の社会生活に戻って欲しい。
504 早く通常授業に戻って授業を受けたいです。
505 早く通常授業を再開してもらって、大学生活に慣れたい
506 早く通常通りの授業を受けたい
507 早く登校したい
508 早く登校したいです暇過ぎる
509 早く同級生に、会いたいと思う
510 早く普通に始まってほしいです！

511
早く普通に大学に通いたいです。
自宅に居続けることほどストレスを感じることはありません。
いつも通りの日常が早く戻るといいなと思っています。

512 早く普通の大学生になりたいです
513 早く部活がしたい
514 早く部活動が再開して欲しい
515 早く勉強したいです
516 早く友達が欲しいです
517 早く友達に会いたい
518 卒業できるか分からず不安。卒業論文も書けない。
519 卒業は予定通り出来るのか
520 卒業研究ができなくて困っている
521 卒業研究を早く開始したい
522 卒業単位がギリギリなので、前期の試験がどうなるか心配である。

523
卒業単位がまだ足りていないのでその面だけ不安である。無償で配って欲しいとは思っていないが、そこの単位の部分だけどうか
工夫をしてほしい。

524 卒論がきちんと発表できるほどの成果になれるかどうかが非常に心配です。
525 卒論にしっかりと取り組めていないことがつらい。図書館にはやく行きたい。

526
卒論について、教員とメールでやりとりをしているが手探りの状態のためなかなか整理がつかない。一日中座椅子に座っていること
が多く、メリハリのない生活になっていると感じる。無気力になりがち。

527 卒論大変です！

528
他大学は映像授業をしているところも多いのに、うちの大学はしていないので、こんなに縛られてなくていいのだろうかと不安にな
る。自分が堕落していくのがひしひしと感じられてそれがとてもストレスになっている。また、バイト先が従業員出勤停止で収入源も
なく、いつ貯金が尽きるか漠然とした不安に駆られている。

529 体育が座学になるのが悲しいです。全員2年次に延期などの変更はできないのかなと思います
530 対応の一つ一つが他大学に比べて一足遅い

531
対面でしか行えない学生実験がどのようになるのか。また前期はWEB授業のみとのことだが、試験はどのようになるのかなど授業
に関する情報が全く配信されず不安を感じる。
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532
対面なし、オンラインのみ、図書館も閉館しているという状況で卒論が書けるとは思えない。仮に前期のみこの状態が続き後期は
対面・図書館利用が可能になったとしても、ほぼ後期のみで書き上げられるとも思えない。そのため卒業できるかどうかが全くわか
らず、不安に感じている。

533 対面のコミュニケーションができないこと。
534 対面授業がないと人と会うことがなく、友達もできないので、早く始まってほしい。

535
対面授業が再開できる日が来るのか不安です。また、授業や勉強についても一年生の時は友人との楽しい時間を糧に頑張れてい
た部分もあったので、自分一人でモチベーションを保って前向きにやっていけるのか不安です。

536 対面授業が早く始まって欲しいけど大学にはきちんと慎重な対応をして欲しいです。

537
対面授業でやるより、作業することが増えて面倒だと感じている。定期試験も通常通りできる状態ではなく、レポートなどで代用され
ている授業もあるが、個人的には普通に大学に通っていつも通りの授業が受けたい。

538 対面授業の方がいい
539 対面授業をしたい
540 大学がはっきりとした方針、対策を出さないので、困っている　不安を煽る
541 大学がまだ元通りになるとコロナ感染拡大になると思うので、十分に感染の心配がなくなるまでは元通りにならないでほしい。
542 大学からの情報が出るのが遅くて不安

543
大学からの情報が少ないから、今何していいのか分からない
新入生で大学の同じ学科の人たちはと話せないから情報共有も難しい

544
大学からの情報が遅い。
例えば、教科書販売のお知らせなど。また、オンライン授業を、オンタイムで見なければならないのかそれともアーカイブなどで残し
て、いつでも見てもいいのか。実験等の授業はどうなるのか。

545 大学からの色々な連絡が遅い。
546 大学からの連絡が遅い(授業開始日の連絡や教科書販売等の連絡)、また元々の期日の直前まで知らせないことに呆れている。
547 大学からの連絡が遅いことだけどうにかしてほしい
548 大学での卒業研究に不安があります。
549 大学での知り合いが全くいないのでとても不安です。交流を持ちたいです

550
大学で過ごす大切な4年間が既に4年間きっちりではなくなり、思い描いていた大学生活と全く異なることに対し悲しい気持ちは大き
いが、みんな同じなのでWebでの授業も楽しもうと思う。

551 大学で講義をやってないのに、今まで通りの授業料はおかしい。

552
大学で友人をつくり、刺激を受けて勉強意欲を高めたかったが、コロナの影響で誰とも話せないままweb授業に移行した。コロナの
収束の見通しが立たず、大学の大半を一人で自宅で過ごすかもしれないという不安が大きい。また、大学施設を使うこともできない
のに施設料を払うことに疑問を感じる。

553 大学というものが何か全然わからなくて、とても不安です。

554

大学に行かず家にいることで、有意義に過ごせている人もいる中、少なからずだらけてしまっている人がいると思っていて、でもそ
れはその人の責任ではないと思います。
なので授業以外のところ、例えば資格取得の支援や就職活動の支援に力を入れて行って欲しいです。(希望者には1人１冊まで無
償で資格の教材を送るなど)

555

大学に行きたい。友達に会いたい、笑いたい、一緒に何かをしたい。電話やLINEができても、対面で会えないと寂しさはすごくある。
みんな同じ気持ちだと思う。友人や先生とお酒を飲みたい、対面で。食事に行きたい。大学の授業を受けたい。
就職活動がいつ終わるのか不安。選考が中止や延期になって、うちらの就活なめてるの？って感じ。夏休みまでに終わらない気が
する。ウイルスの怖さを知った。でも、はやくみんなに会いたい。私の代の卒業式もできないかなと不安になってる。袴をきて可愛く
なって卒業式がしたい。しっかりお別れ会をして社会人になりたい。コロナウイルスは、年内でおさまるとは思えない。だから私たち
の卒業式もないと覚悟している。でも私はゼミや部活のみんなで集まってやるつもりです。もう一生できることではないから。

556 大学に行き友達やサークル仲間と会えないので退屈に感じる
557 大学に行ってないので大学生という実感がわかない。ずっと家にいるので登校することが嫌になってきた。

558
大学に入構できないことから、様々な部分において不便を感じています。就職活動だけではない大学生活においても、大学への連
絡手段が非常に限られており、資格の単位申請等も出来ず仕舞いといった形です。

559
大学の学費は施設使用料や空調費も含むと思われるので、学費の一部返還が妥当である（大学は期待されているような教育環
境、サービスを十分に提供していない）。

560
大学の講義があることで、狭い講義室や通学時の電車やバスによって学生の感染リスクがかなり上がると思われるので、他の多く
の他大学がやっているように名市大も前期の講義に関して、全てオンラインで行うよう早めの動きをお願いしたいです。まだ連絡も
来てなく定期代のこともあり多くの生徒が困っています。よろしくお願いします。

561 大学の施設が使えないなら、その分のお金を返して欲しい

562
大学の施設や設備をほとんど利用できず、また、アルバイトのシフトがあまり入れず稼げるお金が減っている状態で、去年までと同
じ学費を払わなければいけないのは経済的に厳しい

563 大学の授業がない今だからこそできることがあるけど、授業を受けなければ単位が取れない

564
大学の授業開催できない状況の中、感染予防・拡大を第一に考え、自主学習として、前学年の教科復習(教科書読み返し)や読書
などを積極的に取り入れ、自身のタメになること増やすための期間と思って前向きに捉えています。

565
大学の授業形態が全くわからない状態でのWeb授業なので、「これで出席したことになるのか」とか、「単位はきちんと取れているの
か」とかが不安。分からないことを全て文字にして伝えなければならない事がとても不便に感じる。

566

大学の授業料は決して安いとは言えず、保護者の意見として、Web授業も始まっておらず、いつから授業が開始されるのかの目処
もたっていないのに、授業料が通常通りの金額なのはどうかとおもうと言っていた。周りの学生からもこの意見をとても頻繁に聞く。
Web授業が始まったところで、授業資料は学生自身で用意しないといけなくなり
、明らかに授業の質も落ちるはずなのに授業料は変更されないのですか？

567 大学の新しい友達や先輩が作れないので履修登録の相談やその他の相談が出来なくて不安

568
大学の設備利用費の返還を求む
授業料の減額を求む

569
大学の先生方とも同じ学科に進学した人とも顔を合わせたことがないので不安
大学に在籍しているけど自分の居場所がない様に思える

570 大学の対応がゴミ
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571 大学の対応が遅すぎて困ってます。
572 大学の対応が明確で早かったので色々助かっています。ありがとうございました。
573 大学の方で生徒同士がオンラインで対面する機会を作るのもいいかもしれない。

574
大学はオンライン授業になりました。先生によってそれぞれ授業のやり方（出席、講義ビデオ、成績評価、授業はリアルタイムでや
るのかどうか等）が違うので、把握するのが大変です。学校に登校していた頃はなかった負担になってしまいました。

575 大学へ通っていないのに授業料が変わらなかったり、施設維持費というものをとられる意味が分からない。ありえない。

576
大学院生になったが、学生の利点である長期旅行に行く機会を失い、趣味のライブにも行けず、学生生活をかなり損している。学
費を同等に払うのも嫌な感じがする。zoomを適用すると言っても脆弱性が気になる。全く研究はできない。授業はYouTubeのように
動画で挙げたほうがサーバーダウンしなそうで良いと思う。

577
大学院入試も内部推薦者数増やすなど、学科受験者数を減らすようにして欲しかったです。
三重県の自宅に住んでいるので、コロナが怖くて出来るだけ名古屋方面へは行きたくないです。ゼミも全てオンラインで受けてい
て、3月後半から名古屋へは行っていません。

578 大学最後の年の部活動ができなくなってしまって残念だ
579 大学施設も使えないし、授業も少なくなっているのに、学費は今のままなのか

580
大学施設を使えないのにこれまでも変わらない学費を取られることに疑問を感じています。施設充実費など、半期以上に渡って使
用できていないのに徴収される意味が理解できません。

581 大学図書館の本を用いて勉強したいため、一部でも良いので本の貸し出しを再開してほしいと強く希望します。
582 大学生っぽいことが出来ていない
583 大学生と言う実感が薄れつつある
584 大学生になったという自覚が持ちづらい。

585
大学生になったという実感が、まるで無い。高校生でもないから、無所属って感じ。
映像授業で十分なのか不安。たとえ単位が取れたとしても、学力・技能の面で不足しているのでは？と思ってしまう。長期休暇を返
上してもいいから、補習の実施を考えてほしい。とにかく対面の授業を望みます。

586 大学生になったという実感が湧かない

587
大学生になったという実感が湧かない。
そのためか勉学が疎かになっている。

588
大学生になったという実感も特になく、家からもられず友人たちとも遊べずストレスが溜まっています。不可能ですが、この1年な
かったことにして来年大学1年生をやり直したいです。

589 大学生になったばかりなのに学校に1度も行けず、授業もWebでありますが、資料が出てない授業があるので不安です。
590 大学生になった気分が全くしません💦
591 大学生になった実感がない

592
大学生になった実感がほとんどない

593 大学生はコロナへの意識が低い
594 大学生らしい生活を早く送りたい

595
大学生活ではないですが、、
今年の新成人の世代なので、成人式が予定通り行われるか心配です。

596
大学生活に支障が出ているが、学費は変わらないこと。特に、4年生なので授業はほとんどなく、コロナの影響で就活の相談も対面
でできないのて大学の施設も何も使っていないが、学費は変わらないのには経済的に不満がある。

597
大学生活の開始が送れ、行事も無くなり、先輩や友達とのつながりがなくなることでバイト等の生活に必要な相談が全くできていま
せん。この先どうなるか全くわからずとても不安です。

598 大学生活をしたことがないのでイメージできない。
599 大学生活を楽しみたいです。
600 大学生活最後の年なのに行事とか全部なくなるのつらい。速く学校行きたい。卒業旅行も行きたかったのに。
601 大学側のコロナウイルス感染症の対応が長期間過ぎて、勉学も課外活動も一切見通しが立たない。
602 大学側の対応が他大学と比べて遅く、対応に不満があり、辟易している。
603 大学側の対応と情報の発信が他の大学に比べて遅いように感じます。
604 大学側の都合もあるとは思われるが、情報や対応が遅いように感じる
605 大学側は迅速に大学生活についての様々な事項を決定し、速やかに学生に伝えて欲しい。
606 大学内での受講がないため関係が築けないこと

607
大学立ち入り禁止になって、教科書販売や授業やらすべてがオンライン頼みになったことで便利だと思っているが、通信料金が怖
い。あと、実習系の授業は軒並み秋学期に回されていて、教職系や臨床系の人たちはかなり大変だと思う(心理学部)。

608
大変なときですが、大学や大学生協さんの
おかげで何とか授業ができています
いつもありがとうございます

609 単位がちゃんと取れるのか、授業の登録がちゃんと出来ているのか分からない。
610 単位がとても心配
611 単位の取得や授業の履修など、自分で決めることが多くて、ほとんどが初めてのことなので、不安です。、
612 単位取得や就職において不利な影響を受けるのでないかということが非常に不安。
613 単位欲しい
614 知り合いができない
615 長い

616
長期休暇が無くなるのでバイトや車校に困る

617
通学に時間がかかるので、自宅でWEB授業が受けられるようになったのは助かっていますが、実験等、WEBではまともに受けるこ
とが出来ない授業があるため、そういった授業は早く大学で受けられるようになって欲しいです
また、サークル活動がほとんど出来なくて辛いので、早く元どおりの活動ができるようになって欲しいです。

618 通学時間が長くただでさえ面倒だったので休み明け行く気ないです
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619
通常なら部活・サークル、あるいは友人との交流等で解消されたりするストレス等が蓄積する上、不慣れ（自分も大学側も）なオンラ
イン形式の講義で不安が多く募る。一刻も早く「通常の」大学生活が行える状況に戻って欲しい。

620
通常通りの授業が行われていない現状、学費はどうなるのか不安に思っています。
また、大学からのお知らせが来るのが遅いと感じています。情報も曖昧なものが多く、どれが本当かが分かりません。

621

都内の大学は授業開始日の延期やオンライン授業での実施が素早く決まったのに、岐阜薬科大学はほぼ全部の学年で実習があ
るにも関わらず、4/6からの授業開始が延期にならずとても不安だった。
首都圏と岐阜ではコロナの拡大の速度が異なるので致し方ないのかもしれないが、それにしても大学のコロナへの対応が後手後
手になっていると感じる。

622 島クリエイター解放できたので自分らしい島を作っていきたいです。

623
動画でのオンライン授業はとてもいいと思う。いつでも見られるし、分からないところを再生し直せるし、課題で理解しやすくなる。た
だどこにも出られない今の状況からこの先普通の生活に戻れるかどうか不安である。これからもオンライン授業を活用していってほ
しい。

624 特にない
625 特にないです
626 内定が出なくて死にたい
627 内定ください

628
二回しか大学に行ってない

629 二年で卒業できるかが不安
630 日を重ねるごとに心配事が増していっている。
631 日常の休みになり友達と遊びたい。

632

入学したのに2回しか学校へ行っておらず、授業も始まっていません。
部活やサークルなどもするつもりでしたが、どこにするかも決めれていません。
とても不安で、残念です。
夏休みが大幅に削れのでは無いかと心配しています。

633
入学したばかりでガイダンスがなくなり履修登録のこともあまりわからないまま始まってしまい
オンライン授業も履修登録も友達が出来るかも不安です。早く学校に行きたいですが電車や教室での感染も不安です。

634 入学したばかりなのに、大学構内での受講ができず、サークル活動もできず、大学生らしいことがしたい。
635 熱い議論がしたい...
636 微積の教授がゴミなのでコロナでくたばって欲しいです。

637

美術館・博物館見学ができないため退屈である
学部の友人関係の構築を全く行えていない点が不安
将来の実習授業による感染の危険性を感じる
ウェブ授業は対面授業よりわかりやすいと感じるため継続すれば良いと思っている
人と発話して話す機会が極度に減少した

638 不安
639 不安しかありません
640 不透明なまま進んでいくのは不安が残る

641
普通であれば先生や友人と密接にコミュニケーションをして学べる時間がなくなり、せっかく入った大学なのに損をしている気がす
る。

642 普通に通って卒業したいです

643
普通の授業に関してはWeb授業に何の問題もないが、実験や実習ができず、学費は払わされ、自分のためになっている気がしな
い。

644 普通の大学生活を送りたい
645 普通の大学生活を送りたい。

646
普通の大学生活を送りたいです
友達との会いたいです

647 部活がしたい
648 部活ができない。友達とも遊べない。お先真っ暗。楽しくないです。

649

部活ができないことが一番の不安。
家での練習ができない競技のため筋トレ等の基礎練習しかできず、市営の施設も閉まっているため、いざ部活が再開したとしても
感覚を戻すことができるか不安でいる。今年で引退のため、今まで以上に気合いを入れて頑張ろうと思っていたのに、不完全燃焼
で終わらせたくない。
また、合宿など今年度できなかったことが多く、来年度以降後輩が困らないかが心配。４月からのスタートでないため、新入生も戸
惑うことが多くなってしまうと思う。
仕方がないことではあるが、イレギュラーなことが多くなってしまっている。再開したときにどのくらい適切に動いてもとのように活動
できるかが重要になると思う。

650 部活ができなくて死にそうです。早く部活がやれる環境に戻ってほしいです。
651 部活をしてる理由がわからなくなってきた

652
部活をメインに考えていたのですが、もうほぼ半期分活動がなくなってしまいました。
現在3年で、次4年だというのに、部活ができないもどかしさが1番大きいです。

653 部活を見学したい
654 部活引退の代ですので、このまま試合もなくなりやり切れない思いで引退を迎えることになると、悲しいです。

655
部活動ができないのが悲しいです。

656
部活動が自分の学生生活の大半を占めていて今年は引退の年だった。最後の年をやり切って引退したかったが不完全燃焼感が
否めない。今までのことが全てなかったことになりそうで怖い。

657
文章での授業だと自分が見逃している部分があったり、どこが重要かわからなかったりするので、すべての教科で映像授業がいい
なと思う。

658 弊学は他学と比べて履修登録・授業開始が遅いため不安
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659
片道2時間かかる人にとってはWEB授業は非常にありがたいし、満員電車の利用など不安なので、前期は全てWEBにしていただき
たい。

660
編入生なので、同じような立場の方が少なく、授業などについても気軽に相談できる人があまりいないので、これからの学校生活が
不安です。

661 勉強さえできれば大学生活なのか？大学生活は、人との交流も学ぶ場だと思います。
662 母子家庭で実家も賃貸、下宿先の家賃を支払い続けられるか心配。バイトも怖い。大学中退にならなければ良いが...。

663

妹が大学1年生です。
妹をみていると、彼女をはじめとした新1年生が特に路頭に迷っているように思います。

初めての履修登録かつ便覧を読むことにも不慣れで、合っているのかが不安であったり、それを確認できるだけの機会が無い。指
導教員へ連絡するのも、メールの書式をはじめとした出し方がいまいち分からないために気後れしている。
Twitter等で新入生向けに手伝いをしている人もちらほら見かけるが、善意やボランティアで行っているがゆえに限界がある。
さらに、入学して初めて自分のPCをもつ子も多い中でweb講義が始まりつつある。

長々と書きましたが、このような新入生の小さな不安を少しでも減らす機会があればと思っています。

各機関の皆様は一般大学生よりはるかに大変なことと思いますが、どうかお身体には気をつけてくださいね。

664

毎日ネット授業のHPを確認して課題の有無をすべての受講科目において行っているが、少しでも見落としがあると、期限が切れて
いたり、指示に沿っていなかったりする。
また、定期的に大学、所属学部、教養教育院のHPも確認している。
頭がこんがらがりそうで、そういう意味で単位が取れるのか心配だ。

665
毎年それぞれの授業の過去問を部活の先輩や友達からもらっていたが、今年はそれが難しく、試験に向けてどのように勉強すれ
ばいいのか分からないことが不安です。そもそも試験がいつになるのか、実施できるのかもよく分からず、不安になります。

666

毎年半期95万円だった学費が今年は薬学部5年生で実習があるという理由で半期110万円になりました。しかし、緊急事態宣言以
後実習は行われず、また学校にも行っていないので施設設備費なども含め、なぜいつもと同じ金額どころかいつも以上の金額の学
費を払わねばならないのか納得いきません。
父は病院勤務のため仕事を休めず感染リスクを抱えながら仕事をしています。でも病院に来る患者が減っているため給与が減りそ
うだ、と言っていました。私は学費を保護者から払ってもらっていますが、奨学金も借りています。父の給与が減ってしまったら、、と
考えるとこのまま大学で勉強を続けられるのか不安です。
何人かの友人に相談しましたが、皆私と同じことで悩んでいました。
本当に学生のことを考えているのなら、学費についても当然のように請求するのではなくて免除するなどの対応をもう少し考えてほ
しいです。

667
無理に対面授業をしようとしないでほしい。行き帰りの電車や100人以上の講義学食はマスクを外さなければならないかつ混雑する
ので不安。

668
無理に大学生活を行おうとする必要はないと思っています。
無理に行おうとするから、いろんなところに影響が出ているのではないでしょうか。

669 名城大学にはコロナが落ち着いてからでいいので、学費(施設費等)の返還を強く求める。
670 名大祭はなんとか開催していただきたいです。
671 明らかに学びの機会が減り、施設を利用できていないのに授業料が変わらないのが腑に落ちない

672
面と向き合って会話ができる日が早くきてほしい。SNSをやらないので新しい繋がりを作ることができない。せっかくいろんな人がい
るのにな、と思う。

673
薬学部での実習が行えないだけでなく、国試がどうなるのか不安。また、研究室なども決まっておらず、講義方法も異なるため、理
解しにくくて困る。

674
友人に会えないのは辛い。
勉強のモチベーションが上がらない。

675 友人をつくれるか不安です。
676 友達が1人もいなくて孤独だし不安
677 友達が1人もできないまま大学1年生が終わりそう
678 友達ガイない。
679 友達ができないことがツラい。
680 友達ができるか不安

681
友達ができるか不安

682 友達ができるか不安だが、感染拡大が落ち着くまでweb授業を行ってほしい。
683 友達ができるか不安である。
684 友達が作れない
685 友達が出来るかどうかが1番不安。
686 友達が全然いなくて不安しかないです

687
友達つくりに不安があります。
一人暮らしなので、夜遅くに帰ることになると怖いです。

688 友達とコミュニケーションが取れないし、楽しみにしていてイベントも全てなくなり残念だが仕方ないと思う。
689 友達と会いたいしご飯食べに行きたいです。部活を再開したいです。休みの日には各地に旅行に行きたいです。
690 友達に会いたい
691 友達に会いたいです😢
692

友達を作りたいからサークルなどで大学には通いたいけど、web授業なら講義を見直しすことができたり、通学時間がいらなくなっ
たりするから、このままweb授業でも良いんじゃないかとも思った。

693 友達作りたい

694
履修登録がこれからあり、ガイダンスが無かったのでそれも上手くできるか不安だし、Web授業もちゃんと受けれるか不安だし、友
達ができるかも不安だし、とにかく全てにおいて不安しかないです。



行ラベル

学生　自由記入（50001-10000件)

695
履修登録など複雑なものは直接友人や教授に尋ねたいが、それが出来ないのがもどかしい。
また、留学を検討していたが、それも出来なくなる可能性が高いので残念だ。
早く通常通り大学に行き、図書館などの施設を利用したいし、友人に会いたいと思う。

696
履修登録の仕方やレポート提出、授業に出席出来ているか不安だった。
大学のWeb授業の連絡が遅いところがあった。

697 履修登録の説明が資料で難しい。

698

履修登録をしたのが3月下旬なのに未だに履修が開示されず、更には大学からなんの連絡もなく履修登録していた授業が2コマ削
除されていました。学校生活の見通しが立たず不安な中で大学側は、学生の気持ちに配慮した対応を全くしてくれないのだと感じ、
この先就活が控えているので、その時も学生に寄り添った対応はしてくれないのかもと不安になりました。大学側も初めての事態で
対応が難しいのだと思いますが、学生の気持ちをもっと考えた対応をして欲しいと感じています。

699

理想は少しでも早く授業が始まることだが、少しでも授業開始を延期する可能性があるのなら早めに告知してほしいと思う。私自身
は実家に帰っていることもあり、生活そのものへの不安はあまりないが、やはり使っていない下宿先の家賃等の負担が少し憂鬱で
ある。毎日「何かやらなきゃ」と思って何も出来ていない自分が少し嫌いになってきている。
下宿先でバイトもなく友人との集まりも制限されている学生は、かなり孤独なようである。やはり少なからず対面で会える機会が有
ればよいのに、とは思う。

700 留学ができるか不安
701 留学したいが出来ないのではないかと思う。
702 留学などの海外での勉強などは、今後どうなってしまうのか、とても不安に思っています。
703 留年つらい
704 寮生活だが、最低限のルールを守らない人がいて非常にストレスがたまる。
705 臨地実習が心配
706 恋人ができない。
707 連絡が他大学と比べて遅い
708 連絡が遅い
709 浪人していたので新入生同士のネットワークがなくとても不安。

(空白)
総計


